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Spoštovani 
občanke, občani 
in bralci Dober 
dena!

Slavko Pravdič, 
župan Občine Zavrč

U V O D N I K

B
arvit jesenski čas ponuja 
nešteto lepih priložnosti za 
delo v naravi, za druženja in 
prijetna praznovanja, hkrati 
pa je to tudi obdobje v letu, 
ko lokalna skupnost lahko 

opravi marsikatero delo na investicijskem 
področju. V občini Zavrč lepe jesenske 
dneve izkoristimo tudi za to, da bo delo ob 
koncu leta dobro opravljeno in bo viden 
tudi napredek.

Jesen je povezana tudi s praznikom 
naše občine in ob letošnjem sem veliko 
razmišljal, vodilo pa so mi bile besede, da 
je človek najbolj razumno in inteligentno 
bitje na zemlji. Meje človeškega razuma 
segajo v neskončnost in najboljši znan-
stveniki do sedaj niso mogli opredeliti li-
mita človeškega razuma. Človek s svojimi 
razvitimi možgani, s spominom in zavestjo 
z naskokom prekaša vsa druga znana živa 
bitja. 

Vendar človek ni samozadosten. Je dru-
žabno in socializirano bitje, ki potrebuje 
sočloveka, njegovo bližino, pomoč, njego-
va znanja in izkušnje, ki jih lahko nadgradi 
in prenese naprej. Pa se tako tudi obnaša? 
Ali zna ceniti svoje predhodnike, njihova 
spoznanja in njihova dela? Ali zna in hoče 
in zmore prirojena in priučena znanja in 
spoznanja prenašati na svoje mlajše rodo-
ve? Ali zna izkoristiti svoja znanja in svoj 
um za napredek ter blaginjo vseh, ne samo 
za svoje interese? 

Kot je zapisal eden najpametnejših ze-
mljanov sploh, slavni fizik, Nobelov nagra-
jenec Albert Einstein: »Samo dve stvari 
sta neskončni: vesolje in človeška norost, pa 
za vesolje še nisem povsem prepričan.« Sam 
pa sem prepričan in trdno verjamem, da 

lahko neskončnost razuma in vso voljo do 
uspešnega dela usmerimo ter naravnamo 
v dobre, koristne in pozitivne stvari. In to 
v občini Zavrč tudi delamo. Ekipa, ki tre-
nutno vodi završko občino, je dokazala, da 
zna, zmore in seveda hoče. In tako bomo 
delali tudi vnaprej. Z vami, za vas, spošto-
vane občanke in spoštovani občani, za nas 
vse skupaj, za naše zanamce in za dobrobit 
naše lokalne skupnosti. 

V septembru smo skromno, tako kot 
lani, obeležili 25. občinski praznik, tretji v 
svojem mandatu. Trenutne razmere in sla-
ba epidemiološka slika nam niso dopuš-
čale množičnega praznovanja in večjega 
dogodka ob prazniku, smo pa z vabljenimi 
občankami in občani, tistimi, ki so vpeti v 
delo naše lokalne skupnosti in društveno 
dejavnost, praznovali slavnostno na seji 
občinskega sveta in ob odprtju priložno-
stne razstave »Gradovi ob reki Dravi od Av-
strije do Hrvaške«. 

Zbrali smo se v našem završkem dvor-
cu, kjer so že naši predniki kovali načrte 
za uspešno lokalno skupnost. Bodimo 
ponosni tudi na njihova dela in na vse, 
kar je bilo dobrega postorjeno z nami in 
pred nami. Poskrbimo, da bo tudi danes in 
vnaprej storjeno vse, da bo napredek naše-
ga kraja in naše občine Zavrč še bolj viden. 
In naj naši zanamci pričajo o tem, da smo 
znali izkoristiti vse svoje zmožnosti, ure-
sničevali in uresničili še tako nore ideje 
v nekaj razumnega, dobrega in zavidanja 
vrednega.

Naj bo vesela, barvita in lepa jesen. 
Ostanite zdravi!
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Skromno, a slavnostno 
ob občinskem prazniku

D E L O  O B Č I N E

Tatjana Mohorko

Foto:
Rado Škrjanec

V 
četrtkovem popoldnevu, 
23. septembra, je Občina 
Zavrč svoj občinski praznik 
proslavila s slavnostno sejo 
občinskega sveta. V dvorcu 
Zavrč so se na povabilo žu-

pana Občine Zavrč Slavka Pravdiča tudi 
letos zbrali člani občinskega sveta, pred-
sedniki in predstavniki političnih strank 
in društev, sodelavci iz občinske uprave in 
nekateri drugi vabljeni gosti.

Še pred slavnostno sejo je bila v dvor-
cu Zavrč kratka 14. redna seja občinskega 
sveta Zavrč, na kateri je župan Pravdič 

med drugim za posebne dosežke čestital 
najuspešnejšim završkim devetošolcem, 
učencem OŠ Cirkulane - Zavrč. Med preje-
mniki simbolične nagrade so: Timi Tušek, 
Vanesa Petkovnik Majcenovič in Viktor 
Pravdič.

Po seji občinskega sveta sta župan Slav-
ko Pravdič in predsednik Slovenskega 
konzervatorskega društva Srečko Štajnba-
her v prostorih dvorca odprla priložnostno 
razstavo »Gradovi ob reki Dravi od Avstrije do 
Hrvaške«. Zanimiv je bil podatek, da je v 
bližini Drave kar 28 dvorcev in gradov.

ŽUPAN SLAVKO PRAVDIČ: »BODITE 
PONOSNI NA SVOJO OBČINO – ZAVRČ« 

Slovesnost se je nadaljevala s slav-
nostno sejo občinskega sveta, na kateri 
so vabljeni gostje prisluhnili slavnostne-
mu nagovoru župana Slavka Pravdiča, 
ki je poudaril nekaj ključnih naložb v in-
frastrukturo in hkrati pohvalil uspešno 
delovanje občine v času epidemije in po 
njej, izpostavil pa je tudi nekaj načrtov za 
prihodnje. Župan Pravdič je med drugim 
povedal: »Ob letošnjem občinskem prazniku 

smo obudili spomin na že storjeno od prejšnje-
ga do letošnjega občinskega praznika, osvežili 
smo ideje in cilje za prihodnje obdobje. Imamo 
jasno zastavljene cilje za prihodnje obdobje in 
verjamem, da nam bo skupaj uspelo uresničiti 
vse tisto, kar je dobro, pomembno in nujno za 
naše kraje in naše ljudi. Hvala celotni svetni-
ški skupini, občinski upravi in vsem drugim 
za dobro sodelovanje ter podporo. Hvala tudi 
vsem drugim, ki so s svojim delom dodali ka-
menček v mozaik uspehov in dosežkov naše 
občine. Torej, optimistično naprej, v iskanju 
nenehnih rešitev za boljši jutri in lepše življe-
nje. Ostanite zdravi in bodite ponosni na svojo 
občino – Zavrč.«

LEPOTE, DOSEŽKI IN AKTUALNE 
ZAVRŠKE VSEBINE V KRAJŠEM FILMU

Na slavnostnem dogodku so si obisko-
valci lahko ogledali še krajši filmski zapis 
o posebnostih in lepotah Občine Zavrč, s 
poudarkom na življenju in delu v občini 
ter aktualnih vsebinah in novih pridobi-
tvah. Film je pripravil Rado Škrajnec. V 
kulturnem programu sta nastopili mlada 
pevka Elena Zebec in recitatorka Maruša 
Gomboc, obe učenki OŠ Cirkulane - Zavrč.
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Pred slavnostno sejo je potekala redna seja završkega 
občinskega sveta.

Župan Občine Zavrč Slavko Pravdič je bil slavnostni govorec 
na seji ob prazniku občine.

Utrinki z odprtja priložnostne razstave, po kateri je zbrane 
popeljal avtor Slavko Štajnbaher, predsednik Slovenskega 
koservatorskega društva.

Župan Slavko Pravdič je na slovesnosti za posebne dosežke 
čestital letošnjim najuspešnejšim završkim devetošolcem. 
Nagrade so prejeli Timi Tušek, Vanesa Petkovnik Majcenovič 
in Viktor Pravdič.
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D E L O  O B Č I N E

Aktualno na področju 
investicij

V 
teh dneh po občini Zavrč na 
cestah srečujete precej več 
delovnih strojev in tovornih 
vozil kot običajno. Trenutno 
imamo v občini Zavrč odpr-
tih kar nekaj investicij, ki so 

namenjene v dobrobit in korist vseh obča-
nov in obiskovalcev naše občine.

Postavitev treh avtobusnih nadstrešnic 
ob lokalnih cestah, ki so nadgradnja av-
tobusnih nadstrešnic ob državni cesti (o 
katerih smo pisali v prejšnji številki Dober 

Občinska uprava

Urejena avtobusna nadstrešnica ob cesti 
na odseku Kornet v Pestikah

Avtobusna nadstrešnica pri 
Majcenoviču v Hrastovcu

Vse bolj urejena okolica završkega dvorca

Foto:
arhiv občinske uprave

dena), je skoraj zaključena. Nadstrešnice 
so postavljene na naslednjih lokacijah ob 
lokalnih cestah, in sicer na lokalni cesti 
Zavrč–Turški Vrh–Cirkulane, pri Kornetu 

v Pestikah, pri Veseliču v Turškem Vrhu in 
pri Majcenoviču v Hrastovcu. V prihodnje 
se predvideva postavitev še več avtobusnih 
nadstrešnic ob lokalnih cestah.
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Trenutno potekajo dela tudi na cesti Matješ–Hrnčič, kjer se sanira tudi zemeljski plaz.

Cesta do završke šole in naprej do pokopališča je na novo asfaltirana in z razširitvijo 
tudi varnejša za vse, ki jo uporabljajo.

Po dolgoletnih naporih in pregovarjanjih z ministrstvom in direkcijo za ceste se je 
začela rekonstrukcija ceste Borl–Zavrč v vrednosti skoraj milijon evrov.

SANACIJA PLAZU NA ODSEKU TURŠKI 
VRH–DRENOVEC

Podjetje Gradsan je s polno paro začelo 
dela na sanaciji plazu na LC 483 022 Turški 
Vrh–Drenovec (Matješ–Hrnčič). Na tem 
odseku je do sobote, 6. novembra 2021, 
predvidena popolna zapora, ker pa obvo-
za ni mogoče urediti, se popolna zapora 
ceste LC 483 022 izvaja postopoma v več 
krajših odsekih, na način, da se zagotavlja 
neoviran dostop do objektov ob omenjeni 
lokalni cesti.

V Turškem Vrhu imamo še en nov poso-
dobljen odsek JP, in sicer se je poasfaltiral 
odsek Turški Vrh–Škrinjar (mimo vodoh-
rama).

OKOLICA DVORCA JE VEDNO BOLJ 
UREJENA

Verjetno niste spregledali spremenjene 
okolice dvorca Zavrč, kjer smo odstranili 
nevarno drevje, poskrbeli za izravnavo te-
rena, ob tem pa tudi za ponovno zasaditev. 
Urejajo se tudi notranji prostori gradu (se-
veda samo tisti, ki so v občinski lasti). Ker 
gre za stavbo izjemnega kulturnega pome-
na, vsa dela potekajo pod budnim očesom 
Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slo-
venije.

RAZŠIRJENA IN POSODOBLJENA 
JE CESTA DO ŠOLE IN NAPREJ DO 
POKOPALIŠČA

Pred začetkom šolskega leta je bila za-
ključena zelo pomembna naložba, pred-
vsem s stališča varnosti osnovnošolskih 
otrok in njihovih staršev. Vsi namreč dob-
ro vemo, kako ozka in nepregledna je bila 
cesta od križišča z državno cesto (pod gra-
dom) proti osnovni šoli oziroma pokopali-
šču. Cesta je sedaj razširjena in preplašče-
na, urejeno je odvodnjavanje, in kot taka 
sedaj zagotavlja bistveno večjo varnost 
tako osnovnošolskih otrok, njihovih star-
šev, ki jih vozijo v šolo, šolskega kombija, 
učiteljev, obiskovalcev cerkve in pokopali-
šča.

DELA NA DRŽAVNIH CESTNIH ODSEKIH 
Omenimo še dve investiciji na držav-

ni cesti Borl–Zavrč in Zavrč–Drenovec, 
ki sicer nista financirani s strani občine, 
sta pa še kako pomembni za naše občane: 
preplastitev državne ceste Borl–Zavrč ter 
odseka državne ceste Zavrč–Drenovec, v 
naselju Goričak, med hišnima številkama 
Goričak 9 in Goričak 20.

Ob tej priložnosti se občanom zahvalju-
jemo za njihovo potrpežljivost in strpnost 
ob povečani gneči na lokalnih cestah za-
radi izvajanja omenjenih naložb in za 
njihovo razumevanje in soglašanje z inve-
sticijami (pridobivanje potrebnih soglasij 
občanov).

ŽUPAN PRAVDIČ JE ZADOVOLJEN Z 
OPRAVLJENIM DELOM IN RAZVOJEM V 
OBČINI

Ob letošnjem občinskem prazniku je 
župan Občine Zavrč Slavko Pravdič pove-
dal, da je z opravljenim delom do sedaj za-
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dovoljen, saj so vse zastavljene cilje ures-
ničili že v triletnem obdobju, ob tem pa 
dodal, da je bilo postorjenega še dosti več 
od zastavljenega. Zvrstilo se je veliko prire-
ditev in izvedenih je bilo kar nekaj projek-
tov v občini, med temi pa je župan Pravdič 
posebej izpostavil: »Dokončana je sanacija 
plazu od Drenovca proti meji s Hrvaško, kjer 
smo ne samo sanirali plaz, ampak tudi uredili 
in preplastili cesto ter bogato uredili okolico ob 
njej. Vrednost sanacije je bila okrog 490.000 
€. Večino denarja nam je uspelo pridobiti iz 
državnih sredstev. Ta investicija pa ima poleg 
zagotavljanja večje varnosti veliko vlogo tudi v 
razvoju turizma. 

Uspešno je izvedena tudi izgradnja in 
ureditev pločnika ter javne razsvetljave ob 
lokalni cesti Zavrč–Turški Vrh, na odseku 
od centra občine do Fostnaričevih. Projekt v 
vrednosti 330.000 € je v celoti financirala Ob-
čina Zavrč. 

Sanirali smo hitrostne ovire v samem 
centru, zaradi katerih je marsikateri voznik 
bil dobesedno pretresen, vozila pa so pri tem 
utrpela tudi škodo, vendar sanirali smo samo 
do te mere, da ovire še vedno služijo svojemu 
namenu visoke varnosti. Pričeli smo s posta-
vitvijo nadstreškov in razsvetljave na avtobu-
snih postajališčih. Kar nekaj jih je že postav-
ljenih, ostali načrtovani pa bodo postavljeni 
v kratkem.

Sanirali in modernizirali smo lokalno 
cesto od avtobusne postaje pod gradom do 
parkirišča na pokopališču, kjer je bil največji 
poudarek na razširitvi ceste. S tem smo pove-
čali varnost vseh udeležencev v prometu, ki 
uporabljajo cesto proti vrtcu, šoli, cerkvi in 
pokopališču.

V naselju Turški Vrh, na lokalni cesti Dre-
novec–Turški Vrh so se pričela sanacijska dela 
v dolžini okrog 900 m, sanirali pa se bodo 
posedi, uredilo se bo odvodnjavanje in ces-
ta ponovno preplastila. Ocenjena vrednost 
projekta je 400.000 €, od tega pričakujemo 
sredstva iz državnega proračuna v ocenjeni 
višini 317.000 €. 

Po dolgoletnih naporih in pregovarjanjih 
z ministrstvom in direkcijo za ceste se je zače-
la rekonstrukcija ceste Borl–Zavrč v vrednosti 
skoraj milijon evrov.

Smo v nadaljevalni fazi povečanja varnos-
ti na cestah in šolskih poteh. Trenutno smo 
postavili 11 obcestnih ogledal in že nekaj od-
bojnih ograj in s tem bomo nadaljevali tako 
dolgo, da bodo vse naše ceste varne za vse 
udeležence v prometu.

S sofinanciranjem pomagamo pri izgra-
dnji individualnih čistilnih naprav.

Po pogovorih in dogovorih z različnimi 
ministrstvi smo v pričakovanju izvedbe veli-
kih projektov. 

Skrbimo za kvalitetno šolo in vrtec. Za 
socialno ogrožene in pomoči potrebne. Pod-
piramo naša društva na vseh področjih. Na-
redili smo prve in velike korake na področju 
turizma, kjer smo samostojno ali pa vključeni 
z ostalimi haloškimi občinami pridobili kar 
nekaj sredstev z razpisov. Tako smo pridobili 
kolesarnico z desetimi kolesi; štirimi električ-
nimi in šestimi cestnimi.

Poskrbeli bomo, da bodo naši upokojen-
ci dobili zaslužen in težko pričakovan lep in 
moderen prostor. Za mlade družine priprav-

Narejena je tudi nova plast asfalta na državni cesti Zavrč–Drenovec, v naselju 
Goričak.

Posodobitev na odseku ceste Turški Vrh–Škrinjar

ljamo projekt komunalno opremljenih parcel 
za izgradnjo stanovanjskih hiš. S skupnimi 
močmi smo pridobili še eno društvo – društvo 
mladih, ki jih bomo vključevali v delo, sveto-
vanje in odločanje. 

Občino Zavrč smo uspeli postavili na ze-
mljevid ob bok razvitim turističnim občinam.

Prav posebej smo ponosni na izdajo publi-
kacije 'Zgodovina Zavrča', ki je plod dolgole-
tnega raziskovanja in dela na več področjih.«
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V jesenskih mesecih se ponovno začne-
jo večja poljedelska opravila na njivah in 
poljih. Ker je naša inšpekcijska in redar-
ska služba v spomladanskem času letoš-
njega leta prejela kar nekaj prijav v zvezi 
z nepravilnim oranjem, vam v nadaljeva-
nju, z namenom preventivnega ukrepanja, 
predstavljamo kršitve zakonskih določb, 
posledice takega ravnanja in pravilen pri-
stop k temu opravilu.

Zakon o cestah /ZCes-1/ v 4. točki dru-
gega odstavka 5. člena določa: »Prepove-
dano je orati na razdalji manj kot 4 metre 
od roba cestnega sveta v pravokotni smeri 
na cesto ali na razdalji manj kot meter od 
roba cestnega sveta vzporedno s cesto.« 

Podrobnejše informacije glede zakon-
skih določb in pravilnega pristopa k take-
mu opravilu si lahko preberete na spletni 
strani občine.  

PRAVILNO ORANJE KMETIJSKIH 
POVRŠIN OB JAVNIH CESTAH

O B V E S T I L O

OBČINSKA ORGANIZACIJA 
RK ZAVRČ

O B V E S T I L O

Občinsko inšpekcijsko nadzorstvo 
in občinsko redarstvo

Foto:
Rado Škrjanec

OBČINSKA ORGANIZACIJA RK ZAVRČ

vabi na

krvodajalsko akcijo,
ki bo v četrtek, 18. novembra 2021, na Oddelku za transfuziologijo 

Splošne bolnišnice Ptuj med 7. in 11. uro.

Vljudno vabljeni v čim večjem številu!

Po končani krvodajalski akciji se ob 12. uri dobimo v prostorih upokojenskega 
doma v Goričaku!

DARUJMO KRI, REŠUJMO ŽIVLJENJA!
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P R O J E K T I

Projekt Na(j)prej 
lokalno

Jernej Golc (PRJ HALO)

Foto:
arhiv PRJ Halo

V 
današnjem času ljudje ved-
no bolj prepoznavamo po-
men kakovostno pridelane 
hrane za našo oskrbo in s 
tem bogastvo, ki ga nudi-
jo lokalni pridelovalci. Na 

območju sodelujočih sosednjih lokalnih 
akcijskih skupin LAS Dobro za nas, LAS 
Bogastvo podeželja in LAS Haloze je pri-
delovalcev in proizvajalcev hrane relativ-
no veliko, žal pa jih večina lokalnega pre-
bivalstva ne pozna. 
Eden glavnih razlogov za sodelovanje so 
naravne povezave med deležniki v lokal-
nem okolju, predvsem z vidika vzpostav-
ljanja smiselnih in ekonomsko upraviče-
nih kratkih dobavnih in prodajnih verig. 
Vse tri LAS, ki smo partnerke v tem pro-
jektu, smo združile vse obstoječe resurse 
v smislu, da na podlagi predhodno že us-
pešno izvedenih operacij na posameznem 
območju LAS-rešitve, ki so se pokazale za 
uspešne v posamezni LAS, razširimo še na 
drugi dve območji LAS, vključenih v par-
tnerstvo.
Projekt Na(j)prej lokalno! zajema številne 
dejavnosti z namenom vzpostavitve krat-
kih prodajnih verig, da od pridelovalca 
hrane ta pride po najkrajši možni dobavni 
poti do uporabnika/kupca. 
Projekt je namenjen ponudnikom, ki se 
ukvarjajo s pridelavo in predelavo hrane in 
so s svojimi pridelki in proizvodi že na pro-
dajnem trgu oziroma razvijajo in priprav-
ljajo nove prehrambne izdelke. Na osnovi 
objavljenega javnega poziva se lahko vklju-
čijo v dejavnosti projekta do zasedbe mest 
oziroma najkasneje do 31. januarja 2022. 
Ključne dejavnosti zajemajo razvoj emba-
laže za posamezne blagovne znamke za 
različne prehrambne proizvode in živila, 
vzpostavitev kratke dobavne/prodajne ve-
rige za meso iz drobnice, vzpostavitve no-

vih prodajnih poti ter prodajo in trženje s 
skupnim katalogom izdelkov. 
Za posameznega vključenega deležnika se 
bo izdelala analiza obstoječe embalaže, 
za posamezne sklope živil se bodo izde-
lali klišeji/vzorci za embalažo, pri čemer 
se bodo upoštevale najnovejše smernice 
ekološke uporabe, trajnosti, minimalnih 
vplivov embalaže na okolje, zakonodajne 
zahteve pri označevanju in uporaba pri-
vlačnega dizajna embalaže. 
Izdelan bo skupni katalog izdelkov v obliki 

elektronskega časopisa in promocijskega 
prodajnega tiskanega časopisa. Ponudni-
kom bo na organiziran način (ureditev fo-
tografij, besedil) omogočen oz. vzpostav-
ljen prodajni kanal na spletni prodajni 
internetni platformi www.jemdomače.si 
ter v drugih brezplačnih sistemih prodaje 
in katalogih živil.
Javni poziv je objavljen na spletni strani 
www.haloze.org. Za več informacij lahko 
pokličete na 02/795 32 00 ali pošljite e-po-
što na info@halo.si. Organizirali pa bomo 
še več delavnic s predstavitvijo javnega po-
ziva, urnik lahko spremljate na omenjeni 
spletni strani.
V oktobru so že potekale dejavnosti po-
vezovanja deležnikov v kratko verigo za 
meso iz drobnice. V četrtek, 21. oktobra 
2021, je bila v Kulturni dvorani Občine 
Zavrč predstavitev reje drobnice za meso 
in izdelke vrhunske kakovosti. V petek, 22. 
oktobra 2021, pa je bil v prostorih Šolskega 
posestva Turnišče - ŠC Ptuj prikaz konfek-
cioniranja mesa drobnice.

V prostorih šolskega posestva 
Turnišče – ŠC Ptuj je bil 22. ok-
tobra prikaz konfekcioniranja 
mesa drobnice.

21. oktobra je bila v Kulturni 
dvorani Občine Zavrč predsta-
vitev reje drobnice za meso in 

izdelke vrhunske kakovosti. 

Najava javnega poziva za pridelovalce in 
predelovalce hrane za vključitev v 

dejavnosti projekta Na(j)prej lokalno

Vabimo vas na predstavitev javne-
ga poziva za vključitev prehrambnih 
izdelkov v kratke prodajne verige v 

sklopu projekta Na(j)prej lokalno!, ki bo 
potekala v sredo, 17. novembra 2021, ob 
10. uri prek videokonference. Po prijavi 
na info@halo.si prejmete povezavo do 

delavnice.
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P R O J E K T I

Izvajanje operacije 
Naša Drava

Sonja Golc,
vodja projekta pri LAS Haloze

Foto:
Zoja Topolovec, Milena Antonić

Predavanje z naslovom Svet ob Dravi. Predavatelj je bil Srečko Štajnbaher, predse-
dnik Slovenskega konservatorskega društva.

Delavnica izdelovanja gradov iz gline

na območju LAS Haloze

R
eka Drava kot naravni biser 
povezuje štiri države in jo 
je mogoče smiselno vključi-
ti v različne oblike razvoja 
območja, od razvoja šport-
no-turistične in kulturne 

ponudbe na in ob reki do naravovarstve-
nega turizma. Razvoj in oplemenitenje po-
tencialov v proizvode ustvarjata pogoje za 
nova delovna mesta. 

Potenciale smo prepoznali v lokalnih 
akcijskih skupinah in povezali kar 45 par-
tnerjev iz Slovenije in Hrvaške ter skupaj 
zastavili enovito operacijo sodelovanja 
Naša Drava, ki jo sofinancirajo Evropski 
kmetijski sklad za razvoj podeželja in par-
tnerji; na našem območju so to občine 
Zavrč, Gorišnica, Cirkulane, Podlehnik in 
Majšperk, ki so pristopile k projektu.

V okviru operacije je bila izdelana idej-
na zasnova za vstopno-izstopna mesta na 
reki Dravi in Dravinji. V občinah Zavrč, 
Podlehnik in Majšperk so kupili e-kolesa 
in navadna kolesa ter postavili e-kolesar-
nice. V občinah Gorišnica in Cirkulane 
so vzpostavili počivališča za kolesarje in 
pohodnike. V Cirkulanah je bila izdelana 
tudi informacijska tabla z vsebinami o reki 
Dravi in gradu Borl. V naslednjih mesecih 
sledi še nekaj dejavnosti na ravni lokalnih 
skupnosti in veliko skupnih dejavnosti na 
ravni celotnega partnerstva, ki bodo šle 
predvsem v smeri dviga prepoznavnosti 
območja ob Dravi in ustvarjanja skupnih 
proizvodov, ki bodo obiskovalce usmerjali 
od Drave v notranjost, v našem primeru v 
Haloze.

Zavedamo se, da so naši otroci tisti, ki 
bodo za nami prevzeli skrb nad dedišči-
no preteklih rodov. Če želimo, da jo bodo 
imeli radi, jo spoštovali, obnavljali in 
vzdrževali, jim moramo dediščino pribli-
žati in jih naučiti, da je to nekaj zelo po-
membnega. V sodelovanju z Osnovno šolo 
Cirkulane - Zavrč in Slovenskim konzerva-
torskim društvom smo na obeh lokacijah 
(Zavrč in Cirkulane) izvedli kulturni dan 
Grajski svet ob Dravi in pripravili vsebine, 
ki so jim približale našo bogato dediščino. 
Del dediščine so s pomočjo različnih de-
lavnic spoznavali v učilnicah, drugi del pa 
ob neposrednem srečanju z njo. 

Predavanje Svet ob reki Dravi – gre za 
pregledno predstavitev gradov/dvorcev 
širšega območja ob reki Dravi od Avstrije 
do Hrvaške s predstavitvijo dosedanjih po-
segov in nadaljnjih vizij – smo organizirali 
tudi za vse zainteresirane. Predaval je gos-
pod Srečko Štajnbaher in nam prikazal ne-
izmerno bogastvo gradov in dvorcev, ki ga 
imamo ob reki Dravi. Občina Zavrč je pre-
davanje, ki je potekalo v prijetnem vzduš-
ju dvorca Zavrč, tudi posnela (dostopno na 
www.haloze.org). 

Ob tej priložnosti je nastala tudi prilo-
žnostna razstava Svet ob Dravi, ki se bo 
lahko selila na različne lokacije ob Dravi 
in širše. Prva jo gosti Občina Zavrč.

V okviru operacije Naša Drava želimo 
opozoriti, da imamo ob Dravi neizmerno 
bogastvo gradov in dvorcev. Zadnji čas je, 
da izkoristimo to bogastvo in prepozna-
mo dolino reke Drave kot dolino gradov 
in damo dediščini mesto, ki ji pripada, 
obenem pa jo vključimo v ponudbo trajno-
stnega turizma. V naslednjih korakih ope-
racije bo prav to naš cilj.

V septembru smo se na območju Lo-
kalne akcijske skupine Haloze posvetili 
predvsem kulturni dediščini ob Dravi, 

predvsem gradovom in dvorcem
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Spoštovane občanke in občani! V tok-
ratnem prispevku opisujem nekaj prazni-
kov, ki smo jih praznovali v minulih mese-
cih, in nekatere, ki so še pred nami. 

Čeprav je naša država stara šele tri 
desetletja, je prav, da smo ponosni, da jo 
imamo. Da smo dobili tisto, o čemer so 
generacije pred nami lahko samo sanjale. 
Pa vendar človek dobi občutek, kot da ne 
vemo, kaj bi počeli s svojo državo. Prav je, 
da kot državljani Slovenije poznamo tudi 
svoje državne in verske praznike in da se 
zavedamo svojih korenin. Da spoštujemo 
naš slovenski jezik, našo kulturo, grb, hi-
mno in zastavo, našo tradicijo, naše obi-
čaje, našo naravno in kulturno dediščino, 
našo kulinariko in vse, kar so nam zapus-
tili naši predniki. 

V SLOVENIJI JE 21 PRAZNIČNIH DNI 
V LETU, OD KATERIH JIH JE 15 DELA 
PROSTIH, ŠEST PA DELOVNIH

Združitev prekmurskih Slovencev z 
matičnim narodom po prvi svetovni vojni 
je slovenski praznik, ki ga praznujemo 17. 
avgusta. Prekmurje je po določilih pariške 

mirovne konference pripadlo Kraljevini 
SHS, s tem pa so bili prekmurski Slovenci 
po stoletjih madžarske oblasti znova zdru-
ženi z matičnim narodom. Po koncu prve 
svetovne vojne je Prekmurje 12. avgusta 
1919 zasedla jugoslovanska vojska, 17. av-
gusta pa je na množičnem ljudskem zbo-
rovanju v Beltincih oblast predala civilne-
mu upravitelju. Ta dan ni dela prost dan. 

Dan vrnitve Primorske k matični do-
movini je državni praznik v Sloveniji, ki 
ga praznujemo 15. septembra. Ta dan ni 
dela prost dan. Praznik se nanaša na 15. 
septembra 1947, ko je bila uveljavljena 
pariška mirovna pogodba z Italijo, ki je 
takratni Jugoslaviji in s tem tudi Sloveni-
ji dodelila velik del Primorske. Ta dan ni 
dela prost dan. 

Dan slovenskega športa je državni pra-
znik, ki se v Republiki Sloveniji praznuje 
23. septembra. Praznik, ki je bil uveden 
leta 2020 na pobudo Olimpijskega komi-
teja Slovenije, ni dela prost dan. Datum je 
izbran kot obletnica 23. septembra 2000, 
ko je ob prvih slovenskih zlatih olimpij-
skih medaljah veslačev Iztoka Čopa in 
Luke Špika ter strelca Rajmonda Debevca 
na poletnih olimpijskih igrah v Sydneyju 
prvič zaigrala slovenska himna Zdravljica. 

Dan suverenosti je praznik v Republiki 
Sloveniji, s katerim 25. oktobra obeležu-
jemo enega ključnih dogodkov v procesu 
osamosvojitve Slovenije. 25. oktober 1991 
je bil zgodovinski dan, ko je po osamosvo-
jitveni vojni zadnji vojak Jugoslovanske 
ljudske armade zapustil slovensko ozem-
lje. Je državni praznik, vendar ni dela 
prost dan v Sloveniji. 

V Sloveniji je 31. oktober dan reforma-
cije, praznik in dela prost dan, ki obuja 
spomin na versko, politično in kulturno 
gibanje v 16. stoletju. Slovenci hkrati obe-
ležujemo rojstvo slovenskega knjižnega je-
zika. Reformacija kot versko, kulturno in 
politično gibanje se je začela 31. oktobra 

1517, ko je nemški menih Martin Luther 
na vrata cerkve v Wittenbergu obesil 95 
tez, v katerih je zahteval prenovo Cerkve.

To je pomembno vplivalo na razvoj 
književnosti v ljudskih jezikih, tudi na slo-
vensko književnost. V tem času je nastala 
prva knjiga v slovenskem jeziku – Kate-
kizem –, ki jo je napisal Primož Trubar. S 
tem je slovenščina postala knjižni jezik.

Dan Rudolfa Maistra je slovenski dr-
žavni praznik, ki se praznuje 23. novem-
bra. Na ta dan je Rudolf Maister leta 1918 
s svojo vojsko razorožil nemško varnostno 
stražo in jo razpustil, s tem dogodkom pa 
je k Sloveniji priključil večji del slovenske-
ga narodnostnega in govornega območja 
Štajerske in Koroške. 23. november je dr-
žavni praznik, ki ni dela prost dan. 

PREGLED PRAZNIKOV V SLOVENIJI
1. in 2. januar – novo leto 
8. februar – kulturni praznik
Velika noč in velikonočni ponedeljek – 
premična praznika (1. nedelja po prvi po-
mladanski luni)
27. april – dan upora proti okupatorju
1. in 2. maj – praznik dela
Binkoštna nedelja – premični praznik 
8. junij – dan Primoža Trubarja 
25. junij – dan državnosti
15. avgust – Marijino vnebovzetje
17. avgust – združitev prekmurskih Slo-
vencev z matičnim narodom po prvi sve-
tovni vojni
15. september – dan vrnitve Primorske k 
matični domovini 
23. september – dan slovenskega športa 
25. oktober – dan suverenosti
31. oktober – dan reformacije 
1. november – dan spomina na mrtve in 
vsi sveti 
23. november – dan Rudolfa Maistra
25. december – božič 
26. december – dan samostojnosti in eno-
tnosti 
8. junij, 17. avgust, 15. september, 23. sep-
tember, 25. oktober in 23. november so 
državni prazniki, vendar so delovni dnevi 

O slovenskih 
praznikih kot 
simbolih naše 

identitete

P R A Z N I K I

Mag. Dušan Rojko,
podžupan Občine Zavrč
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T U R I Z E M

TD Zavrč z veliko idej 
in ustvarjalnosti

TD Zavrč

Foto:
arhiv občine

L
judje smo družabna čuteča bi-
tja, ki določene stvari počne-
mo, naredimo brez posebnega 
razloga, ne da bi nam bilo tre-
ba. Radi se družimo, uživamo 
v interakciji z drugimi ljudmi. 

Zakaj bi bilo to v času korone drugače? Kje 
to piše?

Res pa je, da je potrebno ogromno pri-
lagajanja, da lahko zadostiš vsem ukre-
pom in omejitvam. Za vsako druženje, vsa-
ko prireditev veljajo drugačna pravila, saj 
se zaradi spreminjanja stanja okuženosti s 
koronavirusom nenehno spreminjajo tudi 
ukrepi in omejitve.

Kljub vsemu naštetemu smo v Turistič-
nem društvu (TD) Zavrč nadaljevali svoje 
delo in svojim članom ter vsem občanom 
in občankam občine Zavrč poskušali po-
nuditi (vsaj občasen) odklop od »ponore-
lega sveta«.

V mesecu maju smo za domače vino-
gradnike organizirali ocenjevanje vin. 
Tako kot v preteklih letih so nam pri oce-
njevanju pomagali svetovalci kmetijske 
svetovalne službe v okviru KGZ Ptuj. Na-
men takega ocenjevanja vin je promocija 
domačega vinogradništva in vinarstva, za 
prejemnika priznanja pa seveda neka po-
trditev, da dela dobro in v pravi smeri.

LETNI KINO TUDI LETOS USPEL
Konec avgusta je bilo TD Zavrč organi-

zator dogodka Letni kino na prostem v ču-
dovitem ambientu ob dvorcu Zavrč. Letos 
je letni kino trajal kar dva večera zapored; 
prvi večer smo si ogledali francosko ko-
medijo »Bog, le kaj smo zagrešili«, drugi 
večer pa njeno nadaljevanje, film »Bog, le 
kaj smo spet zagrešili«. Društvo gospodinj 
nam je pomagalo s pripravo pokovke in 
prodajo pijače na stojnicah, vse seveda z 
namenom, da gledalci niso bili ne lačni in 
ne žejni. Letni kino je bil pravzaprav ena 
od prireditev, ki so bile organizirane v po-
častitev 25. občinskega praznika Občine 
Zavrč. 

TD Zavrč je poskrbelo za dekoracijo na osrednjem dogodku ob prazniku občine.

Letni kino na prostem, v prijetnem 
okolju završkega dvorca, je tudi le-
tos privabil ljubitelje kina in dobrih 
filmov.

Tudi zasaditve spomladi in jese-
ni ter dekoracija okrog občinske 
zgradbe so delo prizadevnih članov 
TD Zavrč.

Na nek način je bilo Turistično društvo 
Zavrč prisotno tudi na osrednji slovesnosti 
ob 25. občinskem prazniku, saj je poskrbe-
lo za ureditev prostora, kjer se je prireditev 
odvijala; tako z opremo, ki jo je nabavilo v 
letošnjem letu, kot tudi z dekoracijo. Prav 
tako vsako leto poskrbimo tudi za cvetje 
na ograjah mostov po občini, za letnemu 
času primerne zasaditve in dekoracije 
okoli občinske stavbe ter dodano vrednost 
(skoraj) vseh občinskih prireditev.



14DOBER DEN

K M E T I J S T V O

Tatjana Mohorko

Foto:
Rado Škrjanec

V 
jesenskih dneh pred mar-
tinovim, ko se po ljudskem 
izročilu mošt spremeni v 
vino in je med vinorodnimi 
griči praznično in veselo, 
smo se povabili na obisk k 

znanim vinogradnikom in vinarjem. Dol-
goletne izkušnje, mnogo znanja o vinogra-
dništvu in vinarstvu ter vinska odličja so 
zgodba o uspehu mnogih generacij vinar-
jev iz občine Zavrč. 

Obiskali smo vinogradniško družino 
Kotolenko v Goričaku, kjer je oče Srečko 
vodenje vinogradništva že predal sinu Ti-
netu, mlademu prevzemniku, oglasili pa 
smo se tudi v kleti Vinogradništva Pungra-
čič, na turistični kmetiji v Drenovcu, kjer 
veliko pridih rok pomaga gospodarju Ro-
bertu. Z letošnjo trgatvijo so povsod uspeš-
no zaključili, napovedujejo dober, izjemno 
aromatičen vinski letnik, a zahtevno delo 
v kleti se za vinogradnika v teh dneh šele 
začenja. 

VINA KOTOLENKO – TAM KJER VINO 
DOBI SVOJ OKUS

Od leta 1991 je vinogradništvo pomem-
ben del družinske dejavnosti pri Kotolen-
kovih v Goričaku, tik ob meji s Hrvaško, 
kjer so zelo ponosni na dolgoletno tradici-
jo pridelave vin. Znani so na slovenskem, 
pa tudi hrvaškem trgu, kjer si v prihodnje 
veliko obetajo tudi z odprtjem trgovine v 
Zagrebu. Vinogradi družine Kotolenko se 
razprostirajo na površini 22 hektarjev, kar 
letno pridelajo okrog 80.000 litrov kakovo-
stnega vina. Ljubezen, strast in popolna 
predanost vinski trti so njihov ključ do us-
pešne pridelave vin različnih sort. Posebej 
zanimivo pa je njihova zvrst, poimenovali 
so jo Martin kletar, sestavljajo pa jo same 
vrhunske sorte in svežina rizlinga ter osta-
lih sort zvrst naredijo še bolj posebno, nas 

je ob obisku seznanil Srečko Kotolenko, ki 
ni skrival ponosa, da se je za vinogradni-
štvo odločil sin Tine, in dodal, da sta tudi 
žena Milena in starejši sin Matjaž v veliko 
pomoč pri vseh opravilih.

Zanimalo nas je kakšna je bila kaj le-
tošnja letina pri Kotolenkovih, kako so 
zadovoljni s pridelkom in kakšne so prve 
napovedi za novi vinski letnik. Mladi vinar 
Tine je pojasnil, da letina kljub temu, da je 
bila vinska trta podležena stresu, pozebi in 
suši, so imeli pridelka približno 30 odstot-
kov majn kot običajno, ampak je to spada-
lo med vrhunsko kvaliteto od sladkorjev, 
kislin,ph-ajev. »Opažamo, da bo potencial 
predvsem na buteljčnih linijah,  predvsem je 
v ospredju muškat, kjer ga je narava sama 
razredčila s pozebo. Sledita mu sauvignon ter 

Vinarji napovedujejo 
odličen letnik

rizling,« je omenil Tine, ob tem pa o vinih Ko-
lenko povedal tole: »Naša vina so znana pred-
vsem po ostanku sladkorja ter višji kislini, ker 
imamo večino vinogradov na ilovnati zemlji, 
kjer pa prihaja do neverjetne mineralnosti. Ta 
paše predvsem aromatičnim sortam, s kislino 
in sladkorjem pa pride v izjemno harmonično 
vino. Pri nežnem spolu rad ponudim sivi pi-
not, ki ima nižjo kislino in ostanek sladkorja, 
za ostalo družbo pa muškat, renski rizling.«

OB MARTINOVEM BODO NAZDRAVILI 
Tine ima kot mladi prevzemnik vino-

gradniške kmetije veliko načrtov in pravi, 
da bi v daljni prihodnosti rad ustvaril turi-
stično kmetijo, na kateri bi prodajal svoje 
izdelke in tudi izdelke z drugih kmetij. Po-
vezovanje med kmetijami je po njegovem 

Tine Kotolenko ima kot mladi prevzemnik vinogradniške kmetije veliko načrtov in 
pravi, da bi v daljni prihodnosti rad ustvaril turistično kmetijo, na kateri bi prodajal 
svoje izdelke in tudi izdelke z drugih kmetij. Klet pa bi rad povečal, da bi lahko 
odkupoval grozdje in pomagal drugim pri prodaji.
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najboljši način, da uspeš. »V načrtu imam, 
da bi obiskovalci naše kmetije ob vikendih lah-
ko okušali kaj smo pridelali in v tej smeri se 
bom trudil. Razmišljam tudi, da bi naredil 
večjo klet, kjer bi odkupoval grozdje ter poma-
gal ostalim pri prodaji.«

Ob načrtih pa ima mladi prevzemnik 
kmetije te dni polne roke dela tudi s 
pripravami na Martinov praznik, ki mu 
veliko pomeni. Na sv. Martina je namreč 
tudi njegov godovni dan, ki ga z veseljem 
praznuje in tudi letos ne bo nič drugače. V 
domačo klet bo povabil prijatelje, da sku-
paj poskusijo kakšen je letošnji dar narave 
in nazdravijo novemu vinskemu letniku.

PUNGRAČIČEVA  ODLIČNA VINA
Če želiš na završkem koncu pokušati 

odlična vina in srečati 22. slovensko vin-
sko kraljico Katarino Pungračič, potem je 
Vinogradništvo Pungračič zagotovo prava 
izbira. Vinogradništvo in vinarstvo se v 
družini Pungračič prenaša in razvija skozi 
generacije in znani so tudi kot turistična 
kmetija, že dobrih 35 let. V vseh teh letih 
so si nabrali že veliko izkušenj, ogromno 
so vlagali v razvoj, bogatili ponudbo, od-
prli moderno klet in ves čas spreminjali 
podobo kmetije, predvsem podobo turi-
stičnega objekta, ki je eden lepših daleč 
naokoli. Pungračičevi so prepričani, da je 
vse to potrebno, da se gostje pri njih poču-
tijo zares odlično in se k njim radi vračajo. 

Ponosni so, kjer obdelujejo ene izmed 
najboljših vinorodnih leg, ob obisku pove 
gospodar Robert in doda, da so vinogradi 
razporejeni ob slovensko-hrvaški meji in 
v obeh državah skupaj obdelujejo okrog 
50.000 trsov (vsi niso več v rodnosti) na 
kar 14 hektarjih. Vinogradi so zasajeni z 
renskim in laškim rizlingom, cahardo-
nanyem, sauvignonom, šiponom, sivim 
in belim pinotom, rizvancem, rumenim 
muškatom in muškatom otonnelom. In 

V Pungračičevi kleti vino zori tudi v velikih lesenih sodih.

Vinogradništvo in vinarstvo se v družini Pungračič prenašata in razvijata skozi 
generacije in znani so tudi kot turistična kmetija.

na družinski kmetiji je za tako veliko po-
vršino in za še mnoga druga dela na po-
lju, vrtu, v kuhinji in v turističnih sobah 
potrebnih veliko pridnih rok, kar na srečo 
Pugračičevi imajo in Robert v šali pove, da 
ima leto 365 dni in se vse lepo razporedi.

ROBERT PUNGRAČIČ: »SVEŽINA VINA 
BO KRASNA, ODLIČNA«

V dneh pred Martinovim se narava po-
časi umirja in vinar Robert ima zdaj že 
veliko dela v kleti, kjer se delo z novim 
letnikom šele zares začenja. Da je bila le-
tina dobra in bo tudi vino dobro, Robert 
potrdi, ob tem pa še pove: »Letos so precej 
visoki sladkorji, tudi kisline so visoke in težko 
je napovedati že zdaj, kako se bo to preneslo v 
aromatičnost vina. Pri različnih sortah se bo 
to seveda različno odražalo, ker nekatere sorte 

prezrelosti ne prenesejo. Svežina vina bo kra-
sna, odlična. Glede na sedanje vreme ni pri-
čakovati nekih zapletov pri kletarjenju. Trenu-
tno smo v fazi prvega pretoka in ko se to vse 
umiri in opravimo še en pretok, se počasi to 
že vidi, letnik pa se izoblikuje na koncu zime.

Najbolj zastopani sorti pri nas sta sauvig-
non in renski rizling, nanju tudi najbolj sta-
vim na ocenjevanjih, seveda pa so tu še dru-
ge sorte, ki so prav tako pomembne. Osebno 
bi v naših krajih stavil na šipon, ampak se v 
tej zgodbi nič ne dogaja in kot posameznik ne 
moreš daleč priti ali pa zelo težko. 

In še tole je zanimivo, da se v zadnjem času 
spije veliko couveeja, mešanega vina in potem 
moram iti v razmerju z ostalimi sortami, da 
dobiš zgodbo, ki jo ljudje pri tebi poznajo in 
se na to navezuješ iz letnika v letnik,« je še 
povedal uspešen vinar Robert Pungračič.
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Tatjana Mohorko

Foto:
Rado Škrjanec, Tatjana Mohorko

Paviljon Medena zgodba je v 
septembru obiskal občino Zavrč. 

Čebelarska ponudba ČD Zavrč 

Zanimiv pogled v medeni paviljon

ČEBELARSKO DRUŠTVO ZAVRČ 
IMA ŽE DOBRIH 20 LET

D E L O  D R U Š T E V

N
apredni čebelarji iz občine 
Zavrč in okolice so že pred 
desetletji začutili potre-
bo po ustanovitvi svojega 
društva. Uradna ustanovi-
tev Čebelarskega društva 

(ČD) Zavrč je bila leta 2000 in po dobrih 20 
letih je v društvo včlanjenih 29 čebelarjev, 
kar je zelo spodbudno za to okolje. ČD Za-
vrč je danes eno od pomembnejših druš-
tev v občini.

Predsednik ČD Zavrč Marjan Mezgec je 
povedal, da ima večina članov čebelnjake 
v samem kraju in občini Zavrč, nekaj pa 
tudi izven občine, od koder so tudi neka-
teri člani. »Povprečno imajo člani od dve 
do sto družin in tudi več. Naše društvo za 
občino Zavrč veliko pomeni, v ospredju pa je 
skrb za čebele, ki oprašujejo sadno drevje, 
poljščine, vinograde … Pomembni smo tudi 
zato, ker sodelujemo na raznih prireditvah in 
organiziramo srečanja članov ter ljubiteljev 
čebelarjenja,« je ponosno povedal Mezgec 
in dodal, da čebelarjem čebele zelo veliko 
pomenijo, kar velikokrat poudarijo.

Ob letošnjem občinskem prazniku so 
završki čebelarji občane vseh generacij 
povabili v paviljon Medena zgodba, ki so 
ga v občino pripeljali z Brda pri Lukovici, 
kjer je sedež Čebelarske zveze Slovenije, in 
s tem navdušili marsikoga, ki si je prišel 
paviljon pogledat od bliže.

POMEMBNO JE VAROVATI ČEBELE
Čebelarji letošnje leto označujejo za ka-

tastrofalno glede na količino medu in gle-
de na razvoj čebeljih družin, kar je potrdil 
tudi predsednik završkih čebelarjev, ki je 
poudaril še druge težave in dejal: »Tri od 
štirih svetovnih poljščin, iz katerih pridobiva-
mo sadeže ali semena, ki jih ljudje uporabljajo 
za hrano, so vsaj delno odvisne od opraševal-
cev. Povečanje gostote opraševalcev in njihove 
raznolikosti povečuje donos pridelkov – opra-
ševalci vplivajo na 35 odstotkov svetovnih 
kmetijskih zemljišč in podpirajo pridelavo 
87 vodilnih svetovnih poljščin, namenjenih 
za prehrano. Prehrambni pridelki, odvisni 
od opraševalcev, prispevajo k zdravemu pre-
hranjevanju in hrani. Opraševalci so ogro-
ženi – trajnostno kmetijstvo lahko zmanjša 
ogroženost opraševalcev tako, da pomaga pri 
diverzifikaciji kmetijske krajine in pri pride-
lavi uporablja ekološke postopke. Varovanje 
čebel varuje biotsko raznovrstnost: velika ve-

čina opraševalcev je divjih, vključno z več kot 
20.000 vrstami čebel. Vsega tega se je treba za-
vedati in tudi ukrepati.«

20. MAJ JE POMEMBEN DAN ZA ČEBELE 
IN ČEBELARJE

In kako vidijo prihodnost čebelarji, kaj 

svetujejo in k čemu želijo sami prispevati? 
V ČD Zavrč imajo veliko načrtov in Mar-
jan Mezgec je v pogovoru nekatere tudi 
izpostavil ter poudaril: »Za zaščito čebel 
in opraševalcev pred grožnjami zmanjšanja 
njihovega števila, raznovrstnosti in zdravja 
se je treba truditi za večjo raznovrstnost ha-
bitatov opraševalcev v kmetijskih in mestnih 
okoljih. Uresničiti je treba politike v korist 
opraševalcem, ki spodbujajo biološko nad-
zorovanje škodljivcev in omejujejo uporabo 
pesticidov. Kmetje lahko pomagajo ohranjati 
število opraševalcev, njihovo raznovrstnost in 
zdravje z inovativnimi praksami, ki vključu-
jejo lokalno in strokovno znanje ter izkušnje, 
in z diverzifikacijo kmetij, ki zagotavljajo dob-
re vire hrane in zavetja, neprestano na voljo 
opraševalcem.«

Po njegovem mnenju je v naši družbi 
treba povečati sodelovanje med nacional-
nimi in mednarodnimi organizacijami, 
akademskimi in raziskovalnimi ustano-
vami ter omrežji za nadzor, raziskovanje 
in ocenjevanje opraševalcev ter opraševa-
nja. »Vsi imamo priložnost, da začnemo bolj 
ceniti čebele in druge opraševalce, še posebej 
20. maja, na svetovni dan čebel,« je zaključil 
Marjan Mezgec.
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Zlatko Notersberg,
podpredsednik DU Zavrč                                                                                                                                        

Foto:
arhiv društva

Uspešno smo izpeljali pohod bosih.
Završki upokojenci in gostje na 
kolesarjenju

Na zgradbi, kjer je sedež DU Zavrč, so 
člani društva v skrbi za večjo varnost 
uredili balkon z ograjo, na kar je še 
posebej ponosen predsednik Ivan Ribič.

ŠTEVILNE ZANIMIVE DEJAVNOSTI 
ZAVRŠKIH UPOKOJENCEV

D E L O  D R U Š T E V

V 
deželo se je naselila jesen. 
Narava se ponaša s pisa-
nimi barvami in se počasi 
nagiba k počitku. Sončni 
september nam je omogočil 
spravilo pridelkov, ki smo 

jih negovali od rane pomladi. »Kar smo 
sejali, to smo želi,« bi rekli naši predniki. 

Mar ni to malo podobno našemu času? 
Tudi mi pobiramo sadove svojega življe-
nja, ponosni smo na svoje otroke, vnuke 
in pravnuke. Ponosni smo na vse, kar smo 
ustvarili pred jesenjo svojega življenja. 
Da! To smo mi upokojenci, ki smo še ved-
no pripravljeni dejavno sodelovati v naši 
družbi, pa čeprav smo v jeseni sobivanja.

V društvu upokojencev se lahko pohva-
limo z uspešnim letom 2021. Kljub teža-
vam s koronavirusom smo se med seboj 
družili in obiskali različne dogodke. Za 
nekaj teh smo poskrbeli tudi v našem dru-
štvu. Uspešno smo izvedli pohod bosih v 
sodelovanju z Lovsko družino Zavrč, ko-
lesarjenje po naši občini, ki ga je na cilju 
popestrila močna nevihta. V goste smo na 
športno druženje povabili še člane upoko-
jencev sosednjih društev: DU Cirkulane in 
DU Zagojiči ter prijatelje iz Hrvaške (DU 
Kneginec in DU Cestica). Vse prireditve 
so bile dobro obiskane, veseli pa smo bili 
tudi udeležbe članov občinske uprave z 
županom Slavkom Pravdičem in predstav-
nikov drugih društev naše občine. 

Vse dejavnosti smo posvetili občinske-
mu prazniku, saj smo ponosni občani, mar 
ne? Kaj je lepšega kot pokloniti drug dru-
gemu prijazen pozdrav, pogled, nasmeh in 

izmenjati nekaj iskrenih besed. Za to se v 
našem društvu trudimo in želimo gojiti to 
še v prihodnje.

Bili smo tudi delavni, saj smo poskrbeli 
za varnost naših članov in v ta namen do-
končali balkon z ograjo na našem domu. 
Izvedli smo še izlet, ki se ga bomo udele-
ženci z veseljem spominjali. Bil je obarvan 
s spoznavanjem in negovanjem naše kul-
turne dediščine.

Drage upokojenke, upokojenci in ob-
čani! Bodite srečni. Uživajte v drobnih 
trenutkih. Z veseljem opravljajte dela, ki 
jih zmorete, predvsem pa skrbite za lastno 
zdravje in dobro počutje.
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Vida Milunič in Jožica Belšak

Foto:
arhiv Klub Halonga

UTRINKI IZ KULTURNEGA 
DRUŠTVA MAKSA FURJANA ZAVRČ

D E L O  D R U Š T E V

K
ljub neugodnim ko-
ronskim razmeram ljud-
ske pevke niso mirovale. 
Do meseca julija so se 
sestajale na vajah, upošte-
vajoč ukrepe proti širjenju 

virusa. V zadnjih dneh junija so se poslovi-
le od dolgoletne pevke Barbare Vaupotič, 
ki je s svojim močnim basom pela v skupi-
ni ljudskih pevk več kot 20 let. Z julijem se 
je namreč preselila v Dom za upokojence 
v Juršince. Skupina jo zelo pogreša in zan-
jo na žalost nimajo zamenjave.

Ljudske pevke sodelujejo tudi z vokal-
no-instrumentalno skupino Kluba Ha-
longa iz Cirkulan. Skupaj so se dve leti 
zapovrstjo udeležili festivala Slovenija v 
Ohridu, nato še festivala v Vinkovcih in le-
tos še festivala v Pragi. Zaradi epidemiolo-

ške situacije se festival v Pragi lani ni izve-
del, letos pa se je po daljšem usklajevanju 
festival »Slovenija v Pragi 2020/21« odvijal 
med 26. in 29. avgustom. Festivala so se 
udeležile številne vokalne, folklorne in in-
strumentalne skupine iz celotne Slovenije. 
Med njimi je bila tudi vokalno-instrumen-
talna skupina Halonga Cirkulane. Z njimi 
sta nastopili tudi dve naši pevki, Milena 
Potočnik in Vida Milunič, ki sta hkrati 
predstavljali tudi našo Občino Zavrč. Na 
otvoritvenem večeru festivala je zbrane 
nagovorila Tanja Strniša, veleposlanica 
Republike Slovenije v Pragi. Udeležencem 
je podelila festivalne table in certifikate. 
Naslednji dan so se sodelujoči na nastopu 
odlično predstavili z domačo glasbo in pe-
smijo.

Tudi skupina Ljudski pevci Trta je vse-
skozi dejavna, ne glede na težke razmere, 
ki smo jim priča zadnji dve leti. Trudijo se 
in redno se dobivajo na vajah, kolikor jim 
možnosti to dopuščajo. Število nastopov 
se je zaradi nastalih razmer na žalost moč-
no zmanjšalo. Če so v minulih letih imeli 
tudi več kot 50 nastopov letno, so letos do 
sedaj imeli le štiri. Zaradi tega so, kot sami 
pravijo, še posebej veseli, da jim je uspe-
lo še pravočasno izdati svojo zgoščenko, 
na katero so zelo ponosni, saj je bila med 
ljudmi zelo dobro sprejeta.

V kulturnem društvu se trudijo, da v 
času posebnih ukrepov delo na kulturnem 

Završki ljudski pevki Milena Potočnik 
in Vida Milunič sta z vokalno 
instrumentalno skupino Kluba 
Halonga nastopili na letošnjem 
festivalu Slovenija v Pragi.

področju ne bi zastalo. Želijo si, da bi se 
življenje vrnilo v stare tirnice in da bi se 
vsi skupaj kmalu lahko srečali na kakšni 
prireditvi v našem domačem kraju.

Na festivalu Slovenija v Pragi
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Jožica Belšak

Foto:
Rado Škrjanec

SPOMINI NA ROJAKA MAKSA 
FURJANA IN POHODNIŠKA POT

D E L O  D R U Š T E V

P
rišla je jesen. Za nekatere je 
to najlepši letni čas, ko se 
minljivost narave in minlji-
vost življenja združita v eno. 
Dnevi so vse krajši, noči vse 
daljše. Časa za pobiranje pri-

delka s polj, vrtov in sadovnjakov bo vse 
manj, grozdje pa je, hvala bogu, že varno 
v kleteh. Narava se je obarvala v pravljične 
barve in ptice so že odletele v toplejše kra-
je. Vse se pripravlja na zimo, na počitek. 
Tudi pri nas v Zavrču je tako.

Barvita jesen z vsemi darovi pa prina-
ša s seboj v Zavrču še en dogodek. Vsako 
zadnjo nedeljo v oktobru, ko se prelepi 
završki griči odenejo v morje jesenskih 
barv, se namreč tukaj ob meji odvija po-
hod po Pohodniški poti Maksa Furjana, s 
katerim vsako leto počastimo spomin na 
svojega rojaka, priznanega dramskega 
igralca, ki se je rodil v naših krajih. Prvi 
pohod, ki ga vseskozi organizira pohodni-
ška sekcija Turističnega društva Zavrč, je 
potekal 24. oktobra 2010, od takrat pa je 

Rojstna hiša dramskega igralca Maksa Furjana v Goričaku, na kateri je tudi spominska plošča.

Pohodniška sekcija TD Zavrč je prvi pohod po Pohodniški poti Maksa Furjana 
organizirala jeseni 2010.

to druženje postalo tradicionalno, vse do 
lanskega in letošnjega oktobra, ko pohoda 
zaradi ukrepov in neugodnih epidemiolo-
ških razmer ni bilo mogoče izvesti. Kljub 
temu pa lahko obudimo spomine na pot iz 
prejšnjih let. 

SPOMINI NA POHODNIŠKA DRUŽENJA
Ob zbirališču pri občinski stavbi v Gori-

čaku so nam Ljudske pevke KUD Maksa 
Furjana Zavrč in Ljudski pevci Trta običaj-
no pripravili kratek kulturni program. In 
smo šli ... Pot se začne tik za občinsko stav-
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O MAKSU FURJANU …

Maks Furjan se je rodil 19. septembra 
1904 v Brenčičevi zidanici v Goričaku 
mami Mariji Furijan in avstro-ogrskemu 
podoficirju Jakobu Vidoviču. Z mamo se je 
kmalu preselil iz rodnega kraja in osnovno 
šolo je obiskoval v Benediktu. Kot mizar je 
delal v mariborskih železniških delavni-
cah, od 1921 pa je obiskoval dramatično 
šolo Milana Skrbinška, kasneje Rada Pre-
garca.

V letih 1929 do 1936 je deloval v Naro-
dnem gledališču v Mariboru, naslednjo 
sezono je nastopal v Osijeku, v letih 1937 
do 1941 v Skopju, 1941 do 1943 pa v Hrvat-
skem narodnem gledališču v Zagrebu. Od 
leta 1947 do upokojitve 1962 je deloval v 
Slovenskem narodnem gledališču Drama 
v Ljubljani. 

Opisujejo ga kot svojevrstnega sloven-
skega igralca, dobro poznanega na odr-
skih deskah, še bolj pa se je občinstvu 
približal v številnih filmih. Odigral je 
celo vrsto stranskih, vendar domišljenih 
in izrazitih vlog v filmih, kot so: Svet na 
Kajžarju (1952), Dolina miru (1956), Samo-
rastniki (1953), Desant na Drvar (1963), Za-
rota (1964), Po isti poti se ne vračaj (1965), 
Rdeče klasje (1970), Let mrtve ptice (1973), 
Strah (1974), Idealist (1976), Vdovstvo Ka-
roline Žašler (1976), To so gadi (1977), Ubij 
me nežno (1979), Dediščina (1984), Ljube-
zen (1984), Vrnitev (1986), Maja in vesolj-
ček (1988). Med njegovimi kratkimi igrani-
mi filmi so: Piknik v nedeljo (1968), Smrt 
pijancev (1970). 

Njegove pomembnejše gledališke vlo-
ge so bile: Herman (Bratko Kreft, Celjski 
grofje), Saljoni (Anton Pavlovič Čehov, 
Tri sestre), župnik, Krnec (Ivan Cankar, 
Hlapci, Kralj na Betajnovi). Prav tako je 
odigral številne druge vloge v gledaliških 
uprizoritvah, med drugimi: Poslednji dne-
vi Sokrata (1956), Cecilija ali šola za očeta 
(1959), Otok zakladov (1962), Ivan Cankar 
in slovenski igralci (1964), Cesarjev slavček 
(1965), Telefon (1967), Namišljeni bolnik 
(1971), Charlijeva teta (1972), S poti (1974), 
Srebrne nitke (1979).

Bil je karakterni igralec, imeniten obli-
kovalec zlasti manjših komičnih, grote-
sknih in skrivnostnih značajev, režiser, 
pedagog in mojster za gledališko masko. 
V zasebnem življenju so ga opisovali kot 
vedrega družabnika z iskrivim humor-
jem, čeprav so ga temno obarvani znača-
ji spremljali skoraj na vseh poteh. Veliko 
je nastopal na radiu, na televiziji v TV 
nadaljevankah in v filmih. Od 1955 je na 
ljubljanski Akademiji za gledališče, radio, 
film in televizijo predaval gledališko šmin-
kanje. Nastopal je tudi na Dubrovačkim 
ljetnim igrama (1954–1963). Leta 1976 je 
prejel Sterijevo nagrado, leta 1978 pa je 
prejel najbolj prestižno slovensko nagrado 
za igralske dosežke, Borštnikov prstan.

Ob koncu življenja, ko se je še posebej 
rad vračal v rodne Haloze, je živel v Šmar-
ju - Sapu pri Grosupljem. Umrl je 25. juli-
ja 1993 v ljubljanskem Kliničnem centru, 
star 89 let.

bo, kjer se cesta strmo vzpne na pobočje, 
kjer nas tabla že opozori, da smo blizu dr-
žavne meje. Pot, ki nas pelje mimo rojstne 
hiše Maksa Furjana, na kateri je bila leta 
2012 postavljena tudi njegova spominska 
plošča, poteka večinoma ob državni meji, 
med domačijami in lepo obdelanimi vino-
gradi na obeh straneh meje.

Domačini ob poti so nas bili vsako leto 
veseli. Poleg prijaznega pozdrava nas je 
prenekateri gospodar povabil v klet, kjer 
se je rad pohvalil s svojim »vinčekom«. Ko 
namreč zazvenijo kozarci in se v njih za-
iskri vino, se ljudje sprostijo, zasliši se do-
mača pesem in ves trud je poplačan. 

Zaključek približno 4 km dolge poti je 
na Turistični kmetiji Pungračič v Drenov-
cu, kjer smo se pohodniki zmeraj okrep-
čali in se družili ob dobri domači kapljici 
ter pesmi, s katero so nam domači pevci 
in pevke vseskozi krajšali čas na pohodu. 
Pot bi lahko še nadaljevali … Pohodniška 

Pohodniška pot Maksa Furjana je tudi del Marijine romarske poti, ki se nadaljuje 
skozi haloške občine in prečka hrvaško mejo in vodi do Marije Bistrice. Na 
fotografiji pohodniki na prvem pohodu leta 2010

Želja je, da bi ob poti postavili tudi smerokaze.

pot Maksa Furjana je namreč del Marijine 
romarske poti, ki se nadaljuje skozi haloške 
občine in na Hrvaško do Marije Bistrice.

V SPOMIN FURJANU TUDI KUD
Svojega rojaka pa v Občini Zavrč nismo 

počastili le s tradicionalnim pohodom. 
Njegovo ime nosi tudi domače kultur-
no društvo. Kulturno umetniško društvo 
(KUD) Maksa Furjana Zavrč je bilo usta-
novljeno leta 1994. Septembra 2004 smo se 
s posebno praznično slovesnostjo spomni-
li 100. obletnice rojstva Maksa Furjana in 
10. obletnice delovanja društva. V okviru 
društva delujejo trenutno tri sekcije: Ljud-
ske pevke, Ljudski pevci Trta in Otroška 
folklorna skupina OŠ Cirkulane - Zavrč. 
Vse sekcije se s svojim programom in pri-
reditvami vseskozi trudijo obujati in oh-
ranjati bogato domače ljudsko izročilo in 
uspešno zastopati domačo občino blizu in 
daleč.
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Prejemnici letošnjih Žgečevih 
priznanj sta učiteljica slovenskega 
jezika Marjeta Kovačec (na levi), 
ki je prejela Žgečevo plaketo, ter 
vzgojiteljica Alenka Rižnar, ki je 
prejela Žgečevo priznanje (na desni). 
Čestitamo!

Prejemnici Žgečevih priznanj

Š O L A  I N  V R T E C

Kolektiv 
OŠ Cirkulane - Zavrč

Foto: 
arhiv OŠ

V
se od 90. let prejšnjega 
stoletja se 5. oktobra na 
mednarodni ravni obeležu-
je svetovni dan učiteljev. 
Za zaposlene v vzgoji in 
izobraževanju je to izjemno 

pomemben dan, saj na ta dan praznujejo 
vsi učitelji, vzgojitelji, pomočniki vzgojite-
ljev, pa tudi vsi drugi, ki skrbijo za prispe-
vek v varno, zdravo in kakovostno vzgojno 
in učno okolje. Takrat se spomnimo, da je 
poklic učitelja pravzaprav poslanstvo.

Na Ptujskem je dan učiteljev obeležen 
s podelitvijo Žgečevih priznanj in plaket. 

Slednje se podelijo tistim pedagoškim de-
lavcem, ki sta jim vzgoja in poučevanje 
glavni vodili, vendar ob izvajanju vzgojno-
-izobraževalnega dela v svoje delo vložijo 
še nekaj več: predvsem toplino, pozitivno 
naravnanost, empatijo in srčnost. Vse to je 
nujno potrebno za uspešen osebni razvoj 
pedagoškega delavca, ki se tako v vzgojno-
-učnem okolju lahko otrokom in učencem 
še bolj približa in prisluhne njihovim ra-
zvojnim potrebam.

Na OŠ Cirkulane - Zavrč imamo v letoš-
njem letu dve prejemnici. To sta učiteljica 
slovenskega jezika Marjeta Kovačec, ki je 
prejela Žgečevo plaketo, ter vzgojiteljica 
Alenka Rižnar, ki je prejela Žgečevo pri-
znanje. Obe strokovni delavki že mnoga 
leta dokazujeta, da jima je vzgojno-izobra-
ževalno delo v izjemno veselje.

Obema iz srca čestitamo za prejem prizna-
nja in plakete ter jima želimo še veliko uspehov 
na pedagoških poteh!

Devetošolci

Foto: 
arhiv OŠ

V
petek, 8. oktobra, je bil v OŠ 
Cirkulane - Zavrč na loka-
ciji Zavrč velik praznik. Pr-
vošolčke smo sprejeli v šol-
sko skupnost. Dogodku smo 
prisostvovali njihovi veliki 

prijatelji – devetošolci, razredničarke in 
ravnateljica Suzana Petek.

Pripravili smo jim kratek kulturni pro-
gram. Mladi nadobudneži Kiara, Adela, 
Esmeralda, Domen in Lan so mu z zani-
manjem prisluhnili. Sledila je svečana pri-
sega, v kateri so prisegali na izpolnjevanje 
vrednot, ki jim v naši šoli Cirkulane - Zavrč 
namenjamo veliko pozornosti. Te so: zna-
nje, prijateljstvo, spoštovanje. Po prisegi 

smo jim pripravili tudi šaljive igrice. Le-
tošnji teden otroka je namreč potekal pod 
imenom »Razigran uživaj dan!«. Tekmo-
vali so proti svojim velikim prijateljem v 
igri z baloni, lovljenju žogice s pomočjo 
morskega psa, hitrem teku. Prvošolčki so 
se ob spodbujanju dostojno upirali de-
vetošolcem. V hitrem teku je najhitrejši 
prvošolček celo premagal najhitrejšega 
devetošolca (no, ta je tekel po vseh štirih 
v »rikvercu«). Vsi smo se igrali, pri tem 
navijali in uživali. Na koncu sta sledila še 
druženje in sladkanje s torto. »Mmm, bila 
je dobra!« 

Na prvi šolski dan na završki šoli

Sprejem prvošolčkov 
v šolsko skupnost

Š O L A  I N  V R T E C

Prvošolci ob torti
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Jesenski pozdrav iz vrtca

Š O L A  I N  V R T E C

Kolektiv vrtca

Foto: 
arhiv vrtca

Poletne počitnice smo v vrtcu Zavrč 
preživeli razigrano, veselo, raziskovalno 
... Veliko časa smo preživeli v naravi, na 
zunanjem igrišču, kjer so se otroci preiz-
kušali v gradnji gradov, avtocest, predo-
rov, delanju potičk itd. v peskovniku. Na 
travnati površini pa je bilo veliko tekanja, 
iger s traktorji, žogami, naravnim materi-
alom, z vodo.

Septembra smo se ponovno zbrali, 
ustanovljeni sta dve heterogeni s skupini 
od enega do šest let. Najprej smo se mo-
rali privaditi na ustaljeni ritem in urnik v 
vrtcu. Ob lepem vremenu smo bili veliko 
v naravi, jo spoznavali in se ob igri učili. V 
začetku meseca oktobra ob tednu otroka 
smo izvedli veliko zanimivih dejavnosti 

s sloganom »Razigran uživaj dan«. Nato 
smo spoznavali jesenske sadeže in njihovo 
uporabo.

Sedaj pa imamo v načrtu še veliko de-

javnosti na temo jeseni, kjer bodo otroci 
spoznavali in se igrali z jesenskimi plodo-
vi, z igrami, pesmicami, zgodbicami, de-
klamacijami, likovnimi dejavnostmi.

Knjige in »knjigice«

Vrtčevske prigode
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Foto: 
arhiv OŠ

Vtisi kolesarjev iz 5. b

Š O L A  I N  V R T E C

Danes sem naredil kolesarski izpit. Zelo sem 
ponosen in vesel. Počutim se bolj odraslo in 
varno v prometu. Veselim se prvega izleta na 
kolesu, z izkaznico v žepu.               

Jan Fostnarič, 5. b

V hladnem jutru me je razveselil vrvež našega 
razreda. Ko se je zbrala komisija ocenjevalcev, 
smo vsi odpeljali praktično vožnjo kolesarske-
ga izpita. Na cesti nas je čakala dodatna ovi-
ra, ki smo jo morali obvoziti. Ovira me je zelo 
presenetila. Presenečena sem bila tudi nad 
darilom SPV Občine Zavrč. Z darilom sem se 
posladkala, svetilka pa mi bo ostala za spo-
min.

Kaja Kolmačić, 5. b 

Na kolesarskem izpitu me je 
obdajal dvom, ali ga bom us-
pešno zaključila. Ta dvom se 
je razblinil ob razglasitvi rezul-
tatov. Vsi smo naredili izpit. 
Veselim se samostojne vožnje 
na cesti. 

Tjaša Mihalinec, 5. b     

Na kolesarskem izpitu sem se zelo trudil. Ker 
sem imel kar nekaj tehničnih težav, bi se zah-
valil vsem, ki so mi jih pomagali odpraviti. 
Upošteval bom nasvete ocenjevalcev in še nap-
rej vztrajno treniral vožnjo na cesti.

Filip  Lipovšek Stojnšek, 5. b 

Kolesarska izkaznica mi zelo veliko pomeni. Z 
njo se bom lahko samostojno vozila po cesti. S 
kolesom bom obiskala bližnje prijatelje. Sku-
paj se bomo kdaj podali na sladoled k trgovini 
TUŠ. 

Teja Kokot, 5. b         

Na praktičnem delu kolesarskega izpita me je 
bilo zelo strah. Pokazal sem vse svoje znanje 
vožnje na cesti in spretnost na kolesarskem po-
ligonu. Ocenjevalci so me pohvalili in naredil 
sem kolesarski izpit.

Marcel Kokot, 5. b    

Ponosna sem, da sem pravilno obvozila oviro 
na cesti. Tudi vožnjo na poligonu sem uspešno 
opravila. Komaj čakam, da grem s kolesom na 
izlet. 

Iza Domjan, 5. b                                                          

Najbolj sem užival na vožnji 
preko ovir na poligonu. V spo-
minu mi bo ostala tudi cestna 
vožnja. Vsi ocenjevalci so me 
spodbujali. Še posebej se za 
spodbudno besedo zahvalju-
jem gospodu policistu Robertu 
Ovčarju. Ponosen sem, da bom 
dobil kolesarsko izkaznico.

Urban Vuzem, 5. b 

Š O L A  I N  V R T E C

T
okratno sezono pohodov smo 
začeli z rekreativno-športnim 
pohodom. Dogodek, s kate-
rim smo z mladimi planinci 
obeležili mednarodni teden 
otroka, je bil v soboto, 2. ok-

tobra. 
Pravočasno smo se zbrali na zbirališču 

pred šolo v Cirkulanah in se odpravili na 
Veliki Vrh k cerkvici sv. Ane. Tu smo se 
družili, se preizkusili v zabavnih športnih 
igrah in drugih spretnostnih veščinah. Pot 
nas je vodila mimo farne cerkve, pokopa-
lišča in nato po zasebni cesti skozi gozd do 
obrata ADK. Od tod pa skozi Veliki Vrh do 
našega cilja. Pot ni bila zahtevna. Mladi 
planinci so jo »pospravili« v zelo kratkem 

Ivo Zupanič

Foto: 
arhiv OŠ

času. Malica iz nahrbtnika pa je na cilju 
zelo teknila.

Preden smo začeli zabavne športne 
igre, se nam je pridružil predsednik PD 
Cirkulane in nas razveselil z napitki, ki so 
si jih mladi planinci razdelili med sabo. 
Sledil je športno-zabavni del našega dru-
ženja. Veliko veselja, prizadevnosti članov 
ekip in športnega boja pod budnim oče-
som sodniške ekipe je bilo. Obe ekipi sta 
se srčno borili, ampak zmagovalec je na 

koncu eden. V zadnji igri pa se je zmago-
valna ekipa v vlečenju vrvi pomerila še s 
sodniško ekipo.

Čas za odhod je kot vedno spet nekako 
prehitro prišel, ampak vse lepe stvari hitro 
minejo. Zato mentorji že načrtujemo nas-
lednje druženje, ki bo, če nam bodo vre-
menske razmere naklonjene in se aktualni 
zdravstveni ukrepi ne bodo zaostrili, v me-
secu novembru.  

Mladi planinci na pohodu po Halozah

Pohod in druženje 
mladih planincev
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Š O L A  I N  V R T E C

Učenci OŠ Cirkulane - Zavrč

Foto: 
arhiv OŠ

Kulturni dan 
Grajski svet ob Dravi

Na grajskem vrtu

Ogled fresk v cerkvi sv. Miklavža v 
Zavrču

N
aša šola je v sodelovanju z 
LAS Haloze, Občino Zavrč 
in Slovenskim konzerva-
torskim društvom 15. in 16. 
septembra izvedla kulturna 
dneva na obeh lokacijah. 

Skupno pripravljene vsebine so teme-
ljile na spoznavanju lokalne kulturne de-
diščine, učenci pa smo s pomočjo različ-
nih delavnic spoznali temeljne vrednote 
za ohranjanje kulturnih spomenikov v 
domači okolici.

Spoznali smo gradove ob reki Dravi, 
cerkve, spomenike in haloške domačije. 
Podali smo se do krasnega dvorca Zavrč, 
pokukali v novi Park dediščine in se pre-
izkusili v srednjeveškem pisanju s peresi. 
Hitro smo spoznali, da grajskim pisar-
jem res ni bilo preprosto pisati. Prelevili 
smo se v kraljeviče in kraljične, nastali so 
krasni vitezi in kronice. Odpotovali smo 

tudi v grajski svet pravljic, pokukali med 
grajska obzidja bližnje okolice in posku-
sili najti kraljično sredi labirinta v tujem 
jeziku. Mlajši učenci smo uživali tudi ob 
dramski predstavi Kaprice borlske baronice.

Za en dan smo odpluli v zgodovino, 
občudovali domačo dediščino ter se polni 
novih vtisov in čudovitih spominov name-
nili naprej – z zavedanjem, da bomo do-
mačo dediščino zmeraj znali ceniti.
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Š O L A  I N  V R T E C

Učiteljica Dragica Zagorec

Foto: 
arhiv OŠ

Jesen je čudovit letni čas, saj nas obda-
ri s številnimi sadovi iz domačega vrta, iz 
sadovnjaka, polja, vinograda, pa tudi gozd 
nam postreže z obilico okusnih podov.

V ponedeljek, 11. oktobra, so imeli 
učenci 3. b razreda naravoslovni dan, ki je 
bil namenjen sadovom jeseni. Učenci so 
si ogledali in poimenovali različne sadove 
jeseni na polju, vrtu, v sadovnjaku, vinog-
radu in gozdu. Spoznavali so, za kaj vse te 
sadove potrebujemo.

Po razgovoru so najprej lepo uredili 
mize, nato si pripravili vsak svojo sadno 
kupo ter jo z veseljem pojedli. Naučili so 
se tudi pesem o jabolku ter jo zapeli. Na 
koncu so vse lepo pospravili. Uživali so.

Naravoslovni dan – sadovi jeseni
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OBUDITI ŽELIMO SANJE O 
ZAVRŠKI NOGOMETNI PRAVLJICI

Š P O R T

Nika Lorbek, Aleksander Petrovič

Foto: 
osebni arhiv in Sandi Kelc

K
o so člani ŠD NŠ Zavrč na us-
tanovni skupščini leta 2016 
postavili temelje nogomet-
ne šole, nihče prav zares ni 
verjel, da bo nekaj let kas-
neje klub poleg nogometne 

šole zajemal tudi člansko selekcijo. Jeseni 
2017 se je zgodilo prav to – ŠD NŠ Zavrč je v 
2. razred MNZ Ptuj prijavila ekipo članov. 

V zgolj štirih sezonah nam je uspelo 
skoraj neverjetno, ponovno smo se prebili 
na tekmovanja, ki potekajo pod okriljem 
Nogometne zveze Slovenije. Če se nekateri 
klubi za slednje borijo več desetletij, spet 
drugim to nikdar zares ne uspe, je nam 
to uspelo, in tako je članska ekipa sezono 
2021/22 začela v težko pričakovani 3. slo-
venski nogometni ligi. 

S tekmovanjem pod okriljem NZS so se 
fantje po večmesečnem prisilnem korona-
odmoru vrnili na zelenico, tribune pa so 
ponovno napolnili nogometa željni gledal-
ci. 

VODENJE ČLANSKE EKIPE PRED 
DOBRIM MESECEM PREVZEL GORAZD 
ŠKET

Če smo iskreni, nismo točno vedeli, kaj 
pričakovati s prebojem v višjo ligo, poti-
homa pa smo upali, da si zagotovimo ob-
stanek v ligi. Po 11 krogih tekmovanja so 
člani zelo blizu želenemu – s tremi zma-
gami in štirimi remiji ter štirimi porazi se 
trenutno močno držijo desetega mesta in 

Članska ekipa ŠD NŠ Zavrč v novi sezoni igra v 3. slovenski 
nogometni ligi.

Završki nogometaši v akciji

s tem prepričljivo še vsaj ene sezone med 
tretjeligaši. Vodstvo kluba meni, da ne 
smemo imeti prevelikih apetitov, ampak z 
danimi sredstvi in kadrom iztržiti kar naj-
več. Prav tako smo vsi člani društva zelo 
povezani in kot homogena celota uspešno 
vodimo organizacijo dejavnosti, naj bo to 
trenažni proces najmlajših ali ligaška tek-
ma članov. 

Pred dobrim mesecem dni je vodenje 
članske ekipe prevzel Gorazd Šket, ki mu 
je uspelo dvigniti ekipo in poskrbeti za 
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DRAGE OBČANKE IN OBČANI OBČINE ZAVRČ!

SPOŠTOVANE OBČANKE IN SPOŠTOVANI 
OBČANI OBČINE ZAVRČ!

Že skoraj dve leti nas obremenjuje ta 
nezaželeni virus, zaradi katerega smo ob-
čani in občanke velikokrat prikrajšani za 
razne dogodke, zabave, druženja, občinski 
praznik, ki nam odpadejo. Od nas zahteva 
mirnost in potrpežljivost, za kar se vam 
iskreno zahvaljujem.

Kljub tej težki situaciji in težavam se 
moramo zahvaliti, da se svetniki in žu-
pan občine Zavrč Slavko Pravdič trudijo z 
veliko vnemo, saj se v občini glede infra-
strukture kljub temu veliko dela. Ne bom 

navajal posameznih pridobitev, morda 
omenim le zanimivejšo - kolesarnico, v ka-
teri so električna kolesa, ki so namenjena 
turistom in občanom občine Zavrč, ki se 
lahko peljejo po naši prelepi pokrajini, vi-
nogradih in zanimivih gričih. 

Prijetne jesenske dni vam želim. Ostanite 
zdravi!

Jakob Zebec,
predsednik OO N.Si

Krščanski demokrati Občine Zavrč

Čestitke ob državnem prazniku 25. 
oktobru, dnevu suverenosti, prazniku, 
ki obeležuje odhod zadnjega vojaka Ju-
goslovanske armade iz Slovenije. Takrat  
je v Sloveniji še vedno delovala Jugoslo-
vanska armada, 25. oktobra 1991 pa je 
ob 23.45 uri slovensko ozemlje zapustil 
zadnji  vojak te armade. Na ta dan je Slo-
venija dejansko postala samostojna in 
suverena država.

To je bil tudi začetek samostojnega  
razvoja naše države, ki je posledično za-

Spoštovani Zavrčanke in Zavrčani, že-
leli bi, da bi bilo iztekajoče leto, leto pol-
no lepih spominov, novih pričakovanj in 
želja, žal pa tudi letos temu ni tako. Tudi 
to leto zaznamuje  polno strahu in nego-
tovosti ter z virusom nepredvidljive po-
sledice. Virus, ki še vedno kali in poglab-
lja slabe medčloveške odnose, povzroča 
razdvojenost in negotovost, skratka zaril 
se je v naš vsakdan. Zato živimo v upa-
nju in pričakovanju na čas, ko se bomo 
lahko spet družili in z novimi izkušnjami 
nadaljevali pot razvoja in dobrih med-
sebojnih odnosov. Upamo, da bo to pri-
neslo novo leto 2022, za katerega želimo, 
da ga zaznamuje veliko uspehov na vseh 
področjih ter nam prinese veliko  zdravja 
in vedrine.

Spoštovani, sreča je na svetu zato, da 
jo delimo z drugimi. 

OO SLS Zavrč
Janko Lorbek, predsednik

gotovil tudi ustanovitev novih občin,  med 
katerimi je tudi naša občina Zavrč. Vse 
od ustanovitve do sedaj je občina Zavrč 
doživela velik razvoj in napredek na vseh 
področjih. Pri tem je bila od ustanovitve in 
do sedaj pri krojenju razvoja na vseh pod-
ročjih, skupaj z vami spoštovani občanke 
in občani ter z drugimi  političnimi stran-
kami v občini, Slovenska ljudska stranka, 
občinski odbor Slovenske ljudske stranke.

Dokazali smo, da znamo in zmoremo, 
da nismo bili izključevalni, ampak smo 
skupaj z vsemi občinskimi svetniki spre-
jemali odločitve, ki so zagotovile razvoj 
in trenutno podobo naše občine. Tako de-
lamo tudi sedaj, v tem sklicu občinskega 
sveta. Preko naše svetnice podpiramo vse 
dobre in razvojno naravnane projekte ter 
odločitve, ki pa jih ni malo.

Zagovarjamo povezovanje in ne izklju-
čevanje, želimo še naprej veliko skupnih 
odločitev ter razvoj in napredek naše lepe 
občine Zavrč, na katero smo lahko upravi-
čeno ponosni.

OO SLS ZAVRČ

nizanje prepotrebnih točk. Priložnosti za 
napredovanje po lestvici bo še veliko, je-
senski del tekmovanja predvidoma konča-
mo sredi novembra, nato po krajšem pre-
moru sledi pester spomladanski del. 

VELIK POMEN IMA DELO Z MLADIMI
Uspešni so tudi naši mlajši nogometaši. 

Še vedno zelo dobro sodelujemo s Cirku-
lanami, v jesenskem delu sezone smo se 
povezali tudi z Majšperkom in Leskovcem. 
Naše ekipe pridno nabirajo točke, najbolje 
pa kaže mladinski ekipi, ki s šestimi zma-
gami in enim neodločenim izidom zaseda 
prvo mesto, na vrhu lestvice pa bo tudi 

prezimila. Do drugouvrščene ekipe Korant 
Stojnci ter tretjeuvrščene Kety Emmi Bi-
strica drži razliko šestih točk. Z desetimi 
zadetki je na prvem mestu lestvice strelcev 
Rene Murkovič. Nekoliko manj uspešni 
so nogometaši kadetske zasedbe, ki so v 
jesenskem delu tekmovanja zabeležili po 
eno zmago, remi ter tri poraze. S štirimi 
točkami so na repu lestvice, točko za NŠ 
Korant Markovci. 

Zavedamo se pomena dela z mladimi, 
nadarjeni igralci pa nam z uspehi lepo vra-
čajo. Naša želja je še vedno, da vzgojimo 
domače igralce, ki bodo nekoč predstav-
ljali steber članske ekipe. Izkušnje v 3. ligi 

tako pridno nabira Rok Kelc Vnuk, njegov 
razvoj pa je pod budnim očesom naših tre-
nerjev, ki so pozorni na še kar nekaj na-
dobudnih fantov. 

Seveda nam nič od navedenega ne bi 
uspelo brez podpore Občine Zavrč, na čelu 
z županom Slavkom Pravdičem, pokrovite-
ljev, ki vrsto let vlagajo v razvoj završkega 
nogometa, ter članov društva in njihovega 
predsednika, ki svoj prosti čas namenijo 
delovanju v društvu. Seveda pa smo veseli 
vsakogar, ki ga veselita šport in delo z mla-
dimi in bi se morebiti želel pridružiti eki-
pi, ki sanje o završki nogometni pravljici 
ponovno vrača med navijače.
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POMEN KUHANJA ALI 
KUHAJMO DOMA

N A S V E T I

Očiščeno raco ali gos podrgnite s soljo zunaj in znotraj. 
Notranjost podrgnite z začimbami, ki vam ugajajo (drobno 
narezan timijan, zeleni peteršilj, čebula). Dodate lahko tudi 
lepo dišeče jabolko (stvar okusa).

Položite jo v pekač in pecite približno eno uro.
Zelo bo okusna, če jo boste polivali s presnim maslom. 
Žival položite vedno na spodnjo stran, med pečenjem 
jo pridno polivajte, da bo meso sočno.
Pečeno gos ali raco polijte z dvema žlicama hladne 
vode, postavite še za 5 min v vročo pečico, nato jo 
razrežite. Tako bo koža lepo hrustala. Okrog mesa na-
ložite pečen krompir ali pa ocvrte jedi iz krompirjevega 
testa. Obogatite ga lahko tudi s pečenim kostanjem.

DUŠENO RDEČE ZELJE Z VINOM

1 kg rdečega zelja, 6 dag masti, 5 dag čebule, žlička slad-
korja, ščepec kumine, žlica moke, žlica kisa, sol, malo vode, 
rdeče vino.

Drobno zrezano zelje polijte z vrelo vodo. Pustite stati 
2–3 min, nato odcedite. V masti zarumenite sladkor 
in drobno zrezano čebulo, pridenite odcejeno zelje, 
potresite s kumino, polijte z dvema (2) ali več žlicami 
vode, pokrijte in dušite ¾ ure. Včasih premešajte, da se 
ne bi prijelo. Ko se zmehča in se sok osuši, potresite z 
moko, zarumenite, zalijte z nekaj žicami vode, osolite 
in odišavite z rdečim vinom. Ko prevre, je jed gotova. 
Zelje naložite okrog mesa.
Če boste zelje dušili odkrito, bo ostalo lepše vijoličaste 
barve. Ko je zelje skoraj dušeno, dodajte olupljeno na-
ribano jabolko – s tem ga zgostite. Po želji lahko dodate 
cimet in mlete nageljnove žbice.
Naj vam uspe in tekne!

HM

Pečena raca ali gos

Naj sodobna tehnika z najmodernejšimi pripomočki še tako 
olajša gospodinjam delo v kuhinji, jim ne more nadomestiti 
tega, česar se morajo same priučiti, namreč kuhanja, pripravlja-
nja hrane in sestavljanja jedilnikov. 

Še tako izpopolnjena laboratorijska kuhinja z električnim šte-
dilnikom, raznimi ploščami, s hladilnikom in z drugimi pripo-
močki ne odtehta tega, kar gospodinja in kuharica sama zna, kar 
ve iz svojih izkušenj in izkušenj drugih.

KUHANJE ima v vsakdanjem življenju ljudi v mestu in na 
deželi zelo velik pomen. Od skrbne prehrane ni odvisna samo 
delovna sposobnost, ampak največkrat tudi zdravje družine. 
Skrbna gospodinja ne bo gledala samo na to, da bo družina uži-
vala zdravo hrano, ampak da bo hrana tudi zmeraj okusno prip-
ravljena. Znala bo ustrezno poskrbeti za ustrezno spremembo 
jedilnika – prilagodila ga bo letnemu času.

Približuje se martinovo, praznik ljubiteljev dobre kapljice.
Na vašem jedilniku bodo zagotovo pečena raca ali gos ter du-

šeno rdeče zelje z vinom.
Naj vam tekne. 

HM
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NAREDIMO VSE ZA VARNOST

P O L I C I J A  S V E T U J E

B
ližamo se koncu leta 2021, ko 
že lahko ocenjujemo njego-
vo uspešnost. Pa vendarle se 
moramo v prvi vrsti osredo-
točiti na sebe in bližnje, da si 
ustvarimo vzdušje, kot si ga 

želimo. Že nekaj časa nas pestijo težave v 
zvezi epidemijo, ob tem pa še druge vsako-
dnevne težave. 

Dogajajo se tudi prijetne stvari, ki pa 
jih moramo nekako združiti in se z njimi 
prebiti skozi prizmo našega življenja. Da 
pa bo vse potekalo vsaj približno tako, kot 
si želimo, predvsem mirno in brez strahu, 
pa je tudi policija tista, ki želi preprečiti 
ter opozoriti na najhujše dogodke in poja-
ve, ki bi slabo vplivali na vse nas. Vsako-
dnevna opozorila, preventivna dejavnost, 
objave, napotila, pa tudi represivni ukrepi, 
ki jih izvaja policija, bi bili nepotrebni, če 
bi se vsak zavedal, kaj je prav in narobe, in 
ne bi škodoval drugemu ter mu povzročal 
bolečine, škode ali celo ogrožal njegovega 
življenja. Res je ritem tega življenja tako 
hiter, da mu včasih ne moremo tako hitro 
slediti, pa vendarle je treba včasih zajeti 
sapo in se zamisliti, preden storimo kaj 
napačnega. 

Ponovno opozarjamo vse občanke in 
občane, da je v prihajajočih dneh nekaj 
več dogodkov, ko se proslavlja in zaba-
va, predvsem pa prihajajo prazniki, ko 
se zberemo v večjem številu kot običajno 
vse leto. Nekateri »preveliko« veselje in 
navdušenje pokažejo po zaužitju alkohola, 
kar ima lahko za posledico kršitev javnega 
reda in miru, vandalizem, kršitev cestno-
prometnih predpisov, storitve kaznivega 
dejanja ali druga negativna deviantna de-
janja, zaradi česar pa mora na koncu ukre-
pati policija. Zato vam za ta zimski čas po-
dajamo nekaj nasvetov. 

1. PIROTEHNIKA
Ne meči petard! Če 

se tej izkušnji ne mo-
reš upreti, piroteh-
nične izdelke uporab-
ljaj tako, da to drugih 
ne moti in ne ogroža. 
Mnogim državljanom 
in živalim je namreč 
uporaba pirotehnič-
nih izdelkov neprijet-
na in jim vzbuja strah, ne-
lagodje in občutek nevarnosti!

Pirotehničnih izdelkov ni dovo-
ljeno uporabljati v strnjenih stanovanj-
skih naseljih, v zgradbah in vseh zaprtih 
prostorih, v bližini bolnišnic, v prevoznih 
sredstvih za potniški promet in na povr-
šinah, na katerih potekajo javna zbiranja. 
V stanovanjskih zgradbah in drugih za-
prtih prostorih je dovoljeno uporabljati 
le ognjemetne izdelke kategorije 1, ki so 
namenjeni takšni uporabi. Izdelki so v ta 
namen tudi označeni. Mladoletnikom do 
14. oziroma 16. leta starosti je dovoljeno 
uporabljati pirotehnične izdelke katego-
rij 1 in 2 le pod nadzorstvom staršev ali 
skrbnikov.

Prepovedane so predelava, 
uporaba v drugih predmetih, 
lastna izdelava ter preprodaja 
pirotehničnih izdelkov. V po-
liciji ugotavljamo, da je največ 
poškodb ravno pri takšni pre-
povedani uporabi izdelkov in 
uporabi pirotehničnih izdelkov, 
ki niso bili kupljeni v prodajal-
nah z dovoljenjem pristojnega 
organa oz. so bili kupljeni na 
črnem trgu. Policisti bodo do-
sledno ukrepali proti vsem, ki 
bodo kršili določbe o uporabi 
pirotehničnih izdelkov.

2. VOŽNJA V ZIMSKIH 
RAZMERAH IN POZIMI:
•  hitrost vozila zmanjšajmo in 

jo prilagodimo razmeram ter 
stanju vozišča; 

•  povečajmo varnostno razda-
ljo med svojim vozilom in vo-
zilom, ki vozi pred nami; 

•  zavirajmo narahlo in po pot-
rebi postopno, z večkratnim 
pritiskom na stopalko; 

•  ne spreminjajmo smeri vo-
žnje sunkovito, saj lahko vsa-
ko tako ravnanje povzroči za-
našanje vozila, podobno velja 
tudi za sunkovito speljevanje; 

•  zelo pomembna je izbira pra-

vilnega prestavnega 
razmerja, ker lahko 
premajhna moč na 
pogonskih kolesih 
zmanjša učinkovitost 
vodenja vozila in one-
mogoči potrebne po-
pravke smeri vožnje, 
prevelika pa povzroči 
zdrsavanje pogonskih 
koles in zanašanje vo-

zila; 
•  vozimo čim bolj enakomerno, 

brez premočnega pospeševa-
nja ali zmanjševanja hitrosti;

•  posebej bodimo pozorni na izpostavlje-
ne dele ceste, kjer se pogosteje pojavlja 
poledica;

•  računajmo z daljšim časom potovanja, 
zato se od doma odpravimo prej kot obi-
čajno; 

•  med vožnjo bodimo zbrani, predvsem pa 
strpni do drugih udeležencev v prometu. 
V takih razmerah so še posebej pomemb-
ni vozniška kultura, etika in solidarnost. 

Igor Belšak,
pomočnik komandirja,

policijski inšpektor specialist III

Foto: 
Policija.si, Pixaby
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3.  NASVETI PEŠCEM ZA VARNEJŠO 
UDELEŽBO V PROMETU
Pešci so med najbolj ogroženimi pro-

metnimi udeleženci. V policiji ugotavlja-
mo, da so pogosto žrtve nesreč zaradi ne-
ustreznega ravnanja voznikov motornih 
vozil (kadar vozijo z neprilagojeno hit-
rostjo, pod vplivom alkohola, preblizu des-
nemu robu vozišča, vozijo z neočiščenimi 
ali zarošenimi stekli na vozilu ipd.). Veliko 
nesreč pa se zgodi tudi zaradi napak ali 
neustreznega ravnanja pešcev (prečka 
vozišče, pred tem pa se ne prepriča, ali 
lahko to stori dovolj varno, ni označen z 
odsevnim telesom oz. kresničko ali dru-
gim odsevnikom). Še posebej pogosto so 
pešci v prometnih nesrečah udeleženi v 
jesenskih in zimskih mesecih, ko so vre-
menske razmere neugodne (megla, dež), 
svetli del dneva pa je krajši. Zlasti starejši 
so največkrat žrtve prometnih nesreč za-
radi svojih napak ali ker kršijo cestnopro-
metne predpise.

Pešci!
•  Poskrbite, da boste v prometu vidni; no-

site svetla oblačila in predmete, ki izbolj-
šajo vidnost pešcev (odsevne trakove, 
brezrokavnike, kresničke ...). 

•  Upoštevajte prometne predpise. 
•  Prečkajte cesto na označenih prehodih 

za pešce. 
•  Hodite po pločnikih (če obstajajo) oz. ob 

levem robu vozišča v smeri hoje. 
•  Poskusite predvideti ravnanje drugih 

udeležencev v prometu. 
Vozniki!

•  Upoštevajte, da so na cestah tudi pešci, 
odstopite jim prednost. 

•  Hitrost prilagodite razmeram in dosle-
dno upoštevajte omejitve. 

•  Na območjih, kjer se običajno zadržujejo 
pešci, vozite še posebej previdno (pred 
šolami, v naseljih). 

•  Izven naselij vozite po sredini vozne-
ga pasu, da zmanjšate možnost trka s 
pešcem, ki hodi ob vozišču. 

4.  ALKOHOL UBIJA, NAJVEČKRAT 
NEDOLŽNE
Delež prometnih nesreč, ki jih zakrivi-

jo alkoholizirani vozniki, predstavlja zelo 
velik odstotni delež vseh povzročiteljev 
prometnih nesreč. Skrb vzbujajoče pa je, 
da več kot petina voznikov, ki povzročijo 
smrtno prometno nesrečo, vozi pod vpli-
vom alkohola.

Nasveti voznikom!
Vozite le trezni! Če boste uživali alko-

holne pijače (ne glede na zaužito količino), 
se ne odločite za vožnjo v cestnem prome-
tu.   

Če ste uživali alkohol, naj vozi kdo, ki 
alkoholnih pijač ni užival, ali uporabite 
javna prevozna sredstva. 

Dosledno upoštevajte tudi druga ce-
stnoprometna pravila, še zlasti pravila o 
hitrosti, prednosti, prehitevanju, uporabi 
varnostnih pasov in mobilnih telefonov 
ter varnostni razdalji. 

Sankcije za vožnjo pod vplivom alko-
hola

Prisotnost alkohola v izdihanem zraku 
pokažejo indikatorji alkohola. Sankcije za 
vožnjo pod vplivom alkohola po Zakonu 
o pravilih cestnega prometa so globa, ka-
zenske točke, prepoved vožnje motornega 
vozila, začasen odvzem vozniškega dovo-
ljenja ter tudi možnost pridržanja voznika.

5.  NASVETI LASTNIKOM GOSTINSKIH 
LOKALOV!
Vsem organizatorjem javnih prireditev 

in lastnikom gostinskih lokalov priporoča-
mo pazljivost pri točenju alkoholnih pijač 
in spoštovanje določb Zakona o omeje-
vanju porabe alkohola, saj so med gosti 
tudi vozniki, ki bodo po odhodu iz lokala 
udeleženi v cestnem prometu. Ne točite 
alkoholnih pijač mladoletnim, tistim, ki 
so že pod vplivom alkohola, še posebej pa 
tistim, za katere veste, da bodo zatem sedli 
v vozila!

6. PRIPOROČILA ZA ČAS MED PRAZNIKI
Praznični dnevi lahko prinesejo tudi 

neljube dogodke, kot so vlomi v stanova-
nja, hiše ali vozila, tatvine vozil, drzne tat-
vine, ropi ipd. Da bi se jim izognili, lahko 
veliko naredimo že sami, predvsem s pre-
ventivnim ravnanjem. Kar se da zmanjšaj-
mo priložnosti za izvršitev kaznivih dejanj 
in zavarujmo svojo lastnino!

V stanovanjih in stanovanjskih hišah 
ob odhodu od doma:
• zaklenite vrata in zaprite okna;
•  vklopite alarmno napravo;
•  ključev ne puščajte na »skritih mestih«, 

kot so nabiralniki, predpražniki, lončki 
za rože ipd.;

•  ne puščajte doma dragocenosti in denar-
ja;

•  o svoji odsotnosti ne puščajte sporočil;
•  dogovorite se s sosedi ali prijatelji, da 

vam praznijo nabiralnik, povejte jim, 
kako ste dosegljivi;

•  doma parkirana vozila zaklenite ter shra-
nite ključe in dokumente na varnem 
mestu (tudi rezervne ključe); 

•  ne puščajte orodja ali drugih priročnih 
sredstev v okolici hiše; 

•  ne pozabite zapreti plina in vode ter 
izklopiti elektrike, predvsem na aparatih.

Če ostanete doma:
•  zaklepajte vrata;
•  ne odpirajte vrat neznancem, varnostno 

verižico pa imejte vedno zataknjeno, še 
zlasti če ste sami;

•  uporabljajte domofone in video domo-
fone ter kukala na vhodih.

 
Kolektiv Policijske postaje Gorišnica želi vsem 
občankam in občanom, da bi prazniki mini-
li varno, brez skrbi in v veselem družinskem 
vzdušju!
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D O G O D K I

D O G O D K I

V spomin in poklon 
padlim za svobodo

O
b dnevu spomina na mrt-
ve je Marta Bosilj, predse-
dnica Odbora za družbene 
dejavnosti v občini Zavrč, 
položila venec ob obeležju 
padlim za svobodo. 

Na spominski plošči so imena in pri-
imki pogumnih borcev, ki so padli v času 
2. svetovne vojne. Podžupan občine Zavrč 
mag. Dušan Rojko in zaposleni v občinski 
upravi pa so pri spominski plošči prižgali 
svečke in položili cvetje. 

Tatjana Mohorko

Tatjana Mohorko

Foto:
občinska uprava

Foto:
arhiv Logar Kelc

Tak čudno je naše življenje,
srečno in hkrati nesrečno.
O, pesem nedokončana
in ena sama za večno. 
(K. Kovič) 

K
onec oktobra je bil mar-
sikje tudi letos obarvan z 
zanimivimi delavnicami 
in prijetnimi druženji, 
predvsem pa je bil to dan 
priprave na noč čarovnic, 

po angleškem izrazu halloween, ki ga obe-
ležujemo v noči z 31. oktobra na 1. novem-
ber. 

Prav prijetno je bilo v nedeljskem po-
poldnevu, 31. oktobra, na Vukovem ran-
ču v občini Zavrč. Drugošolka Neja je na 
druženje povabila svoje prijatelje iz ko-
njeniških krogov in ob pomoči staršev ter 
prijateljev so nastale zanimive, čarovniško 
obarvane delavnice. Otroci so izrezovali 

Na Vukovem ranču so se otroci 
zabavali na halloween delavnicah.

buče, ustvarjali duhce iz vrteksa, poslikali 
so si obraze in na ognju pekli penice. Za-
bava je odlično uspela, tako so nam sporo-
čili tudi s halloween foto utrinki.

Utrinki s halloween 
delavnic 



Izšel je novi katalog haloške 
turistične ponudbe


